



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. november 4. 6 óra -- perc

Fejlődnek, szépülnek Vas megye községei

1958. november 4.

Vas megye községeiben jól halad a községfejlesztési tervek megvalósítása. A lakosság mindenütt jelentős értékű társadalmi munkával, anyagiakkal járul hozzá a községek szépítéséhez, fejlesztéséhez. A körmenői járásban például az idén, a tavaly végzett társadalmi munka értékének háromszorosát végezte el a lakosság. 1958-ban három községet villamosítanak, 5 művelődési otthont, több új orvosi rendelőt építenek.

Egyházasbányán a villamosítást és a művelődési otthon építését 160.000 forint értékű munkával és anyaggal, Szőcén és Viszéken a művelődési otthon építését 70-70.000 forint értékű munkával segítette a lakosság. Körmenőn rendezték a tizantórnai új iskola udvarát és elkészítették a kerítését.

A községek nagy részében már a jövő évi terveket is összeállították. Néhány községben bizottság alakult a községfejlesztési tervek végrehajtására. Vasalján például villamosítási, Felsőmarácon pedig építési bizottság segíti a tanácsok munkáját. /MTI/

-0-0-0

Száz népművelési szakember tanulmányozza Pest megye kulturális helyzetét

1958. november 4.

A Pest megyei tanács művelődésügyi osztályának irányításával száz népművelési szakember látott munkához, hogy - az MSZMP művelődéspolitikájának irányelvei alapján - előkészítse a megye kulturális fejlesztésének tervét. Négy bizottság az ismeretterjesztő munkát, a népművészet helyzetét, valamint a művelődési otthonok és a könyvtárak működését vizsgálja meg, elsősorban a megye munkáslakta községeiben.

A tanács művelődésügyi osztálya - a KISZ és a Pedagógus Szakszervezet közreműködésével - megkezdte az általános és középiskolák erkölcsi-politikai nevelőmunkájának tanulmányozását is. A jövő év elején széleskörű megyei pedagógusaktíván vitatják meg a tapasztalatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. november 4. 6 óra 05 perc

Irodalmi színpad Heves megyében.

1958. november 4.

Egerben és Hatvanban irodalmi színpad felállítását tervezik. Egerben az idei évadban hét előadást tartanak magyar és külföldi írók műveiből. Mindkét városban novemberben tartják az első bemutatókat. /MTI/

-o-o-o-

Beszövéses, széljelzések két gyár tiszta gyapju szövetein

1958. november 4.

A Gyapjúmosó- és Finomposztógyár, valamint a Hazai Fésűsfonó vezetői elhatározták, hogy ezután egyes tiszta gyapju szöveteket hosszú idő után ismét beszövéses széljelzéssel látják el. Vagy a gyár neve, vagy "tiszta gyapju", vagy pedig az exportra szánt végeknél "pure wood" felirat lesz. Ezek a gyárak kitűnő minőségű kelméket készítenek, amelyekért ilymódon "garanciát" is vállalnak. A szélbeszövést már megkezdték, rövidesen forgalomba kerülnek az ezzel ellátott anyagok, egyelőre azonban csak férfi- és női ruhaszövetek készülnek jelzéssel. /MTI/

-o-o-o-

Kétezer békealáírás az Óbudai Hajógyárban

1958. november 4.

Az Óbudai Hajógyárban békeívket köröztek, amelyekben a gyár dolgozói a békés építőmunka mellett tesznek hitet és tiltakoznak a háberus kalandorok hidegháberuja, a békét veszélyeztető provokációk ellen. A békeívket a gyár kétezer dolgozója írta alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. november 4. 6 óra 10 perc

Sok új divatékszert és ajándéktárgyat készít a karácsonyi vásárra az Óra- és Ékszeripari Vállalat

1958. november 4.

A Fővárosi Óra- és Ékszeripari Vállalat már most felkészül a karácsonyi vásárra. Ujdonság lesz a markazitinál jóval olcsóbb és egyszerűbb ezüst bizsuáru. A függős fülbevalók, a brossok, a karkötők, a kolliék sok változatban, szép kivitelben kerülnek forgalomba. Készítenek ezüsből vékony, ugynevezett kigyóláncot is. A kereskedelem kérésére gyártanak 10.000 nyakkendőtt, 20.000 alpakkaalapas kristály likőrös poharat, alpakka szivardobozokat és különböző kulcsláncokat is. Az eloxált alumínium karkötőket, bizsukat szintén új formákban hozzák ki. Egyik ilyen érdekesség a négy, hajlitott, széles lapból összeállított karkötő, amely kínai mintára készül. A divatnak megfelelően új, modern formájú csapos műanyag-gyöngyöt is gyártanak, amelyek könnyen szétszedhetők és tetszés szerinti hosszúságban használhatók. /MTI/

-o-o-o-

A Vörös Csillag Traktorgyár acélöntődéje nyerte a szakszervezetek ezüst serlegét

1958. november 4.

Az ország legjelentősebb acélöntődéinek dolgozói hosszabb idő óta versenyeznek a gazdaságosabb termelésért. A harmadik negyedévi munka alapján a Vörös Csillag Traktorgyár acélöntődéje érte el a legnagyobb sikert. A jó kollektív munka, a fokozott ellenőrzés, s nem utolsósorban az ösztönző prémiumrendszer hatására a múlt év második feléhez képest 10.65-ről 6.97 százalékra csökkent a selejt s egy-egy dolgozó jelenleg 24 kiló öntvényvel gyárt többet naponta, mint egy évvel ezelőtt. A javuló minőség és a termelékenyebb munka eredményeként 181 forinttal csökkent az öntvények tonnánkénti önköltsége. Kiváló eredményével a Vörös Csillag Traktorgyár öntődéje nyerte el a vasas- és a kohászszakszervezet ezüst vándorserlegét.

A második, a harmadik és negyedik helyet a Ganz Vagongyár, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, illetve a Lenin Kohászati Művek acélöntődéje szerezte meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. november 4. 6 óra 15 perc

November 10-én ünneplik a fiatalok a DIVSZ megalakulásának 13. évfordulóját

1958. november 4.

1945 november 10-én Londonban 63 ország több mint 30 millió fiataljának képviselőjében alakult meg a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség. Az elmúlt években a DIVSZ sokoldalúan tevékenykedett az ifjúság nemzetközi együttműködéséért, a jobb életéért, a béke megvédéséért. A DIVSZ ma már több mint 200 tagszervezetben 97 ország 85 millió fiatalját tömöríti.

A DIVSZ megalakulásának 13. évfordulóját a világ ifjúsága a békéért, a népek barátságáért és békés egymás melletti éléséért, a háborús és atomkiszérletek ellen vívott harc jegyében ünnepli. November 10-én számos ország fiataljai gyűléseket és találkozókat rendeznek. /MTI/

Mintegy tizezer középiskolás jelentkezett a Kilián György próbákra

1958. november 4.

1958. november 4.

Mint ismeretes, a KISZ Központi Bizottsága nemrégén határozatot hozott a középiskolai KISZ-szervezetekben a Kilián György próbák bevezetésére. A KISZ-be jelentkező fiatalok előzetesen "vizsgáznak" politikai és irodalmi ismeretekből, a társadalmi együttélés alapvető szabályaiból. A diákok körében nagy az érdeklődés a próbák iránt; eddig mintegy tizezer tanuló jelentkezett és kérte felvételét. /MTI/

Művelődési ternet rendeznek be Egyházásfalun

1958. november 4.

Egyházásfalu dolgozó parasztjai és pedagógusai elhatározták, hogy művelődési ternet rendeznek be a községben. A helyiséget a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulóján avatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. november 4. 8 óra 11 perc

Harminckétezer adag halászlé a keszthelyi halászok egy napi fogásából

1958. november 4.

A Balatonban a hidegebb időjárás beköszöntével jóval kedvezőbbek a halászati viszonyok. A halak ilyenkor gyülekezve telelőre készülődnek, s így csoportosan kerülnek hálóba. A balatoni halászok mostanában naponta csaknem tizszerannyi halat kerítenek hálóba, mint a nyáron. A legutóbbi napi fogásból, 80 mázsa halból 32.000 adag halászlévet készíthetnek. November közepe táján már napi száz mázsa fogásokra számítanak. /MTI/

1960-ban már öntözik a szőlőt Balatonbogláron

1958. november 4.

A Balatonboglári Állami Gazdaságban 3.200.000 forintos költséggel öntözőtelep építését kezdték meg, amellyel száz hold csemege-szőlőt és 258 hold szőlőoltványt öntöznek. A telep első részét 1960-ban helyezik üzembe.

A szőlőoltvány és a csemege-szőlő öntözése egyaránt jelentős többletjövedelmet hoz a gazdaságnak. Az előzetes számítások szerint a csemege-szőlő öntözéssel haldanként 3.300 forint az oltványtermelő telep öntözésével összesen 285.000 forint jövedelemnövekedést érnek el évente.

Használó munkák kezdődnek Balatonaligán is, ahol a 2.200.000 forintos költséggel épülő öntözött szőlőoltvány-telepen 1961-ben kezdik meg a termelést. /MTI/

Diszfácánért nagy kócsag

1958. november 4.

A Bukaresti Állatkertből törpe-kormoránok és nagy-kócsagok érkeztek a budapesti Állatkertbe. Főleg a nagy-kócsagokat fogadták nagy örömmel, mert a gyönyörű madárfajta csaknem kipusztult már hazánkban. Az értékes küldeményért diszfácánokat és ausztráliai vadkutyákat szállítanak Bukarestbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. november 4. 8 óra 30 perc

Nyilvános Kincses Kalendárium műsort rendez a rádió és a SZÓVOSZ

1958. november 4.

November 9-én, délután, a Magyar Rádió és Televízió, valamint a SZÓVOSZ Kincses Kalendárium címmel nyilvános műsort rendez a Néphadsereg Színházban.

A nyilvános előadás a rádióból jól ismert művészek sok dallal, tánccal és jó muzsikával csokorba kötik az ország különböző szőlőtermő vidékeinek szüreti hagyományait, népszokásait. Külön érdekessége lesz a műsornak több vidéki földművesszövetkezet 3-3 új választójának szellemi vetélkedése, amelyet egy televíziós készülékért és más értékes jutalomtárgyakért folytatnak.

Az előadás alkalmával az ország leghíresebb szőlészeti szakcsoportjai, a badacsonyiak, a verpelétiak, a tolcsvaiak és a szekszárdiak, borkóstolót rendeznek.

A műsort a rádió november 9-én 20.20 órakor a Kossuth adón, a televízió pedig délután 5 orai kezdettel közvetíti.

/MTI/

--

Hármas ikerborjak Csákváron

1958. november 4.

A Csákvári Állami Gazdaságban a Fóka nevű tehén a hét végén két úszót és egy bikaborjut ellett. Az állatorvosok szerint az esemény ritkaságszámba megy, nemcsak azért, mert hármas-ikrek láttak napvilágot, hanem azért is, mert a borjak átlagos súlya az álléskor 28 kiló volt. A borjakat, - tekintettel a kiváló tulajdonságokkal rendelkező és jó átörökítő-képességű apára, - tenyészállatoknak nevelik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. november 4. 8 óra 45 perc

A jövő év első felében elkészül az Alagut szellőzőberendezése

1958. november 4.

Százkét évvel ezelőtt, amikor a várhegyi Alagut elkészült, természetes szellőzését a külső és belső hőmérséklet különbsége, valamint a széljárás kellőképpen biztosította. A gépjárművek elterjedésével azonban levegőviszonyai egyre romlottak. Ma, amikor óránként 700-800 gépjármű halad át rajta, levegője szinte fojtogat, mert a motorok égési terméke, különösen a diesel olajca autóbuszok gáza mérgezi. A füst miatt a gépkocsivezetők rossz látási viszonyokra is panaszkodnak. Falát nem tudják tisztántartani, mert a bentrekedt sűrű füst állandóan kormozza. Az idei nyáron fehérre meszelt boltive ma már ismét piszkos.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága ezért megbizta az Ut- és Vasutervező Vállalatot, oldja meg az Alagut szellőztetését. A nyáron megkezdett tervezés nem rég ért véget. A vállalat műszaki tanácsa, amelybe ez alkalommal meghívták a közlekedési igazgatóság, a fővárosi építési osztály, a közlekedési- és Postaügyi Minisztérium, valamint a közlekedésrendészet képviselőit is, most me tartott ülésén Haris Bélának Bedó Aladár és Mike Géza közreműködésével készült, injektor elven alapuló tervét találta kivitelezésre alkalmasnak.

Ennek a szellőzési módszernek a lényege az, hogy az Alagut közepén levő fenntartási kamrába két ventilátort helyeznek el. Az egyik beszívja, a másik nagy sebességgel kifújja a levegőt. A befújt levegő hosszanti irányban memozgatja az Alagut egész légtérét és ezzel gyors levegőcserét idéz elő. A szellőző berendezés, amely a fenntartási kamrának csak kisebb átalakítását teszi szükségessé, tehát a műemlék épségét is tiszteletben tartja, 80.000 köbméter friss levegőt fúj óránként az Alagutba. Az erős "huzat" a gyalogos forgalmat nem zavarja, mert a levegő befuvása körülbelül 2 méter magasságban történik, a gyalogos-forgalom különben is az ellenkező oldalon benyolódik le.

A terv kivitelezéséhez a jövő év elején fognak hozzá és az első félévben elkészül a szellőzőberendezés. Ezzel az Alagut levegője úgy megtisztul, látási viszonyai annyira megjavulnak, hogy a forgalom későbbi növekedésével 2.000 gépjármű óránkénti áthaladása esetén sem lesz ellene panasz. /MTI/

--

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 8. kiadás 1958. november 4. 10 óra 11 perc

Mintegy 50 százalékkal nőtt a vendéglátóipari dolgozók reálbére

1958. november 4.

A statisztikai kimutatások szerint az utóbbi néhány esztendőben jelentősen javult a kereskedelmi és a vendéglátóipari dolgozók anyagi helyzete. 1952 óta az állami kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók reálbére 50 százalékkal, a földművelésszövetkezeti kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók bére pedig még ennél is nagyobb arányban nőtt. Szakemberek véleménye szerint az anyagi helyzet javulásához nagymértékben hozzájárult a bérezési rendszer állandó fejlesztése és az anyagi érdekeltetés, növelése. A jutalekos és a prémios bérezés nemcsak az udvarias kiszolgálás feltételeit, hanem a szakmabeliek nagyobb járadalmát is megteremtette.

Jellemző a megjavult munkára, hogy mintegy 5000 kereskedelmi dolgozó kapta meg a "Kiváló dolgozó" oklevelet és jelvényt és részükre mintegy kétfélmillió forint jutalmat fizettek ki. Nyolcvan vállalat "Kiváló vállalat" címet kapott. /MTI/

Negyedév alatt hat forintra csökkentették a szén tonnánkénti költséget az Ozdvidéki Széntányászati Trüsztnél

1958. november 4.

Az Ozdvidéki Széntányászati Trüsztnél az év elején üzeneként megállapították, hogy hol kínálkozik lehetőség az költségcsökkentésre. Tübbek között Somsályon a robbanóanyaggyártás és a pótműszakok számának csökkentésére, Farkaslyukon pedig a fokozottabb bányafatakarékosságra hívták fel az üzemvezetők figyelmét. A javasolt intézkedések megtartását következetesen ellenőrizték és gondoskodtak arról is, hogy a műszakokat arányosan osszák el. A trüsztnél így a harmadik negyedévben tonnánként hat forintra csökkentették a szén termelési költségét, ami másfélmillió forint megtakarítást jelent. Az utolsó negyedévben további kétfélmillió forintos megtakarításra számítanak. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás 1958. november 4. 10 óra 15 perc

Megérkezett Zala megyéből az első aszaltszilva-szállítmány

1958. november 4.

A Nagyvásártelpre kedden reggel 55 vagon és hat tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon zöldborsó, 13 vagon burgonya, egy vagon zöldborsó, 20 vagon vegyesgyümölcs és négy vagon vágottbaromfi.

Meglepetést keltett a piacon a Fálkápálnáról érkezett egy vagon zöldborsó, amely az előrehaladott idény ellenére megtartotta kitűnő minőségét. A fehérpaprikát kilónként 5, a zöldborsót 4.00-4.50 forintért hozták forgalomba. A KÖZÉRT és a Földművelésszövetkezeti boltok a tisztított kárpított kilónként 2.00-2.40 forintért árusították. A főváros környéki falvakból több mint háromezer östermelő szállított friss zöldborsót, almát, tojást és vágottbaromfit a piacokra. A legtöbb zöldborsó a gödöllői járás falvaiból érkezett. A KÖZÉRT boltok a papírhéjú diót kilónként 11.80, a hazai gesztenyét 7.60-8.80 forintért árusították. Zala megyéből megérkezett az első aszaltszilva-szállítmány, árusítását a hét végén kezdik meg. /MTI/

Két év alatt ezerkétszáz fővel nőtt a Bács megyei Vegyesipari Vállalat munkaslétszáma

1958. november 4.

A Bács megyei Vegyesipari Vállalat telephelyein 1956-ban alig kétszáz munkást foglalkoztattak. Az elmúlt két esztendőben négykétszáz forintos beruházással fejlesztették a vállalatot, amely ma már 1400 munkásnak nyújt állandó kereseti lehetőséget. Eddig főleg konfekciósárut és fonottkosárokat készítettek, az elkövetkező években azonban bővítik a vállalat tevékenységét. Kalocsán paplankészítő üzemt létesítenek. Itt már a jövő évtől kezdődően negyvenezer paplant gyártanak évente. A jövő év elején megkezdik működését az új kárpitosüzem is, amelyben évente ötezer heverőt és különféle ülőbutort gyártanak. Parvezik butorüzem felállítását is. /MTI/



B 10. kiadás 1958. november 4. 10 óra 40 perc

Változatos programmal készül a téli hónapokra a TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete.

1958. november 4.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete gazdag, változatos programot készített a téli hónapokra. A tervekben első helyen szerepel az ismeretterjesztő munka további javítása. A megyében politikai, földrajzi, filozófiai és mezőgazdasági témájú előadásokat tartanak, ezenkívül nemzetközi történelmi hetet, irodalmi ankétokat, tanulmányi kirándulásokat rendeznek. A Szovjetunióban járt dolgozók folytatják élménybeszámolóikat. Havonként tanácskozássra hívják meg az értelmiségiket. A TIT irodalmi szaksztyálya tanulmányt jelentet meg Szabolcs-Szatmár megye nagy íróiról. /MTI/

--

Kamaraegyüttest alakítanak a Nemzeti Színház fiataljai

1958. november 4.

érdekében A Nemzeti Színház fiatal művészei fejlődésük /kamaraegyüttest alakítanak. Kezdeményezésüket a színház igazgatósága és pártbizottsága is támogatja. Még az idén színenek bemutatkozni a nagyközönség előtt, ezért kiválasztották az első darabot, Robert Merle: Sisyphus és a halál című, a béke megvédésének gondolatát hirdető egyfelvonásosát. Egy másik egyfelvonásossal egy műsorban adják elő. A főiskola Odry Színházában lépnek majd fel, de érdeklődik munkájuk iránt a Szabolcs-Szatmár megyei Egressy Gábor Művészeti Klubja is, mert szeretné, ha a fiatal művészek - akikhez időnként egy-egy szerepre idősebbek is csatlakoznak - a főváros művelődési otthonaiban is bemutatnák műsorukat. /MTI/

--

Hatalmas játékraktár épült Szegeden

1958. november 4.

Szegeden hatalmas játék- és hangszerraktár építését fejezték be. Rövidesen innen látják el Délmagyarország összes kereskedelmi vállalatát hangszerral, sport- és játékeszközzel. /MTI/

--

10 30

B 11. kiadás 1958. november 4. 10 óra 45 perc

Jövőre az ideinél ötmillióval több téglát gyártanak Győr megyében.

1958. november 4.

A Győr megyei Téglagyári Egyesüléshez tartozó tíz téglagyár dolgozói termelési értekezleten beszéltek meg a téli és a jövő évi feladatokat. A tervek szerint 1959-ben ötmillió téglával és hárommillió cseréppel többet gyártanak, mint az idén. A többtermelést műszaki fejlesztéssel érik el. A győri 2-es számú téglagyárnál is üzembehelyeznek egy teljesítményű kotrógépet, amely a legnehezebb fizikai munkát, az agyagkitermelést könnyíti meg. A gép teljesítménye óránként körülbelül huszonöt köbméter. A fertőszéplaki téglagyárat korszerűsítik, új préházat és szárítókat építenek. /MTI/

--

Budapestben rendezik meg a szocialista országok fotóművészeti kongresszusát.

1958. november 4.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége a szocialista országokak a nemzetközi fotókiállításra Budapestre érkezett küldötteivel közösen elhatározta, hogy a jövő esztendőben Budapesten megrendezi a szocialista országok fotóművészeti kongresszusát. A kongresszus összehívását elsősorban az indokolja, hogy a foto mind szélesebb néptömegekre hat, ezért feltétlenül szükséges ennek a művészeti ágnak az elméleti és a gyakorlati problémáit megvitatni, a marxista-leninista esztétika tükrében. A baráti országokat két-két küldött képviseli majd a kongresszuson, s a referátumok elkészítésére a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság és hazánk fotóművészeit kérték fel. A kongresszus hét napig tart. /MTI/

--

Új üzemesarnokkal bővítik a Diósgyőri Könnyűgépgyárat

1958. november 4.

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban a hároméves terv idején jelentősen fejlesztik az erőműveléssel, a bányánál, a mezőgazdaságban és más területen is használható, különböző teljesítményű szivattyúk gyártását. A munka könnyítésére a gyárat tíz méter széles és száz méter hosszú üzemesarnokkal bővítik. A csaknem négymillió forintos beruházással épülő üzemesarnok a jövő évben készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. november 4. 10 óra 10 perc

A miskolci ipari dolgozók keresete nagyobb az országos átlagnál

1958. november 4.

Miskolc a múltban is az ország egyik jelentős ipari központja volt, a város dolgozói még is nehéz körülmények között éltek. Létebizonytalanságukról így írt a Miskolci Reggeli Hírlap xxxi 1924 évi egyik májusi száma: "Ezer munkás után hétszáz tisztviselőt és alkalmazottat szánálnak a diósgyőri vasgyárban.... A munkásság körében egyre nő az elkeseredés.... A munkásság tüntető küldöttségét meneszt a pénzügyminiszterhez..."

A munkásság élete évről-évre nehezebbé vált. Az ujságok megjelenését követő kilenc esztendőben több mint öt-ezer embert tettek az utcára a diósgyőri gyárból. 1933-ban - a gazdasági válság legsúlyosabb esztendejében - 3606 fő dolgozott a vasgyárban, a kifizetett bérek havi összege pedig 103.499 pengő volt, vagyis az egy főre jutó átlagkereset harminc pengő körül mozgott.

A felszabadulás után Miskolcon is megváltozott az élet. A gyárak, a bányák és az üzemek mind több munkást foglalkoztatnak. Ellátásukra az utóbbi öt évben háromszáz új bolt és üzlet nyitotta meg kapuit. A hatalmas fejlődés a munkások fizetésében is lemérhető. A Statisztikai Hivatal Borsod megyei ki- rendeltségének legutóbbi jelentése szerint 1958 első negyedében a miskolci ipari dolgozók átlagkeresete meghaladja az 1680 fo- rintot, ami több mint száz forinttal nagyobb az országos átlagnál. A városban 18.125 olyan dolgozó él, aki havonta 1700 forintot fe- lüli összeget keres. Hétezer dollár keresete meghaladja a három- ezer forintot. A dolgozók megváltozott életét bizonyítja az is, hogy a városban 1957-ben ezer családi ház épült fel. /MTI/

Az idén kétszáz lakást adtak át a padragi bányászoknak

1958. november 4.

Az Ajka körüli bányabővítési munkákkal egyidő- ben bányászlakásokat is építenek. A bányászok kívánságára villa- szerűen berendezett ikerházak épülnek. Ezeket a házakat a bányá- szok kedvezményes feltételekkel vásárolhatják meg. Padragon a leg- utóbbi napokban is több lakóháza költöztek be, s ezzel már két- százza növekedett az idén itt átadott bányászlakások száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. november 4. 11 óra 13 perc

Az idén már ötmillió forintot fordítanak szociális és kulturá- lis célokra a borsodi szénmedencében

1958. november 4.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt az idén már csak- nem tízmillió forintot fordított a bányász lakótelepek csinosi- tására. Többek között nyolc kilométer járdát építettek, több mint háromszáz közvilágítási lámpát szereltek fel, rendbehoztak négy légényszállót. Felsőnyáradon pedig orvosi rendelőt és váró- szobát építettek. Az év hátralevő részében még körülbelül öt- millió forintot fordítanak szociális és kulturális célokra. Négy helyen bányászfordót építenek, a bányász-klubokat és légényszál- lásokat rádióval és televíziós készülékkel látják el, több le- gényszállóban pedig könyvtárat rendeznek be. /MTI/

Azonos állatszám mellett tehenenként háromszáz literrel több tejet értékesítettek Győr megyében, mint négy évvel ezelőtt

1958. november 4.

Győr megyében négy évvel ezelőtt, a kötelező beadás idején 221.355 hektoliter tejet adtak át közfogyasztásra az állattartó gazdák. A tehénszám jelzője is azonos a négy év előttivel, a tejtermelés azonban ugrásszerűen emelkedett, ami rendkívüli minőségjavulásra mutat. 1958 három negyedévének adatai szerint összesen 283.822 hektoliter tejet értékesítettek a megyé- ben, ami annyit jelent, hogy az év végéig minden tehéntől 300 literrel több tejet adtak közfogyasztásra, mint négy évvel eze- lőtt. A többtermelés lehatásosabb előmozdítója a jobb takarmány- ellátás, főleg a pillangós növények vetésterületének növekedése és a helyes árpolitika. /MTI/

Új központi épületében tartja zárószámadását az aparthanti ter- melőszövetkezet

1958. november 4.

Tolna megyében az aparthanti Felsőszabodulás Terme- lőszövetkezet saját erőből, félmillió forintos beruházással műve- lődési tereennel, hivatali szobákkal, fürdővel és zuhanyzóval el- látott központi épület építéséhez kezdett. A közművesek már a bel- ső vakoláson dolgoznak, ugyanígy december elején a termelőszövet- kezet már itt rendezheti meg zárószámadási ünnepségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. november 4. 12 óra 05 perc

Könyvankétók, könyvvásárok, előadások - kezdeményezések a bányaiparban a munkásszállók, a munkásszállók kulturális életének fellendítésére.

1958. november 4.

A Bányai Dolgozók Szakszervezetében gondosan tanulmányozták az MSZMP Központi Bizottságának határozatát a munkásszállal kapcsolatos egyes feladatokról. Így többek között elsőrendű fontosságúnak találták, hogy "különös figyelmet kell fordítani és fokozott segítséget kell nyújtani... a munkásszállásokon lakó többnyire vidékről elszármazott, jó részét fiatal munkások kulturális és általános nevelésére."

A határozat megjelenését követően a kulturális osztály előzetes feladattervet állított össze, s juttatott el a trösztök szakszervezeti bizottságainak kulturális munkatársaihoz. A határozat szellemében az ország bányászteleki vidékein megkezdtek a mulasztások pótlását. Eddig nagyon sok bányászvárosban és községben csak a művelődési otthonok termaiban rendeztek népművelő, ismeretterjesztő előadásokat. A következő hetekben és hónapokban mindenütt - de Dorogon és Tatabányán már napjainkban is - rendszeres időközönként a munkásszállásokon is lesznek előadások, könyvankétók, könyvvásárok is rendeznek. Tatabányán az elmúlt nyolc napon a város valamennyi munkásszállójában rendeztek ismeretterjesztő előadást; megemlékezve az űszirócsás irradalomról és ismertetve a Horthy-vezérkar néppellenes árulását a II. világháborúban. A közel jövőben az alkoholizmus problémáit tárgyalják meg és táncbemutatóval együtt a társasági élet szabályairól beszélgetnek. Eredményül zárulnak a könyvvásárok. Tokodaltáron például egy hónap alatt 20.000 forintért vettek könyvet a munkásszállók lakói.

Oroszlányban, ahol eddig nem volt megfelelő hely a rendszeres összejövetelekre, a közel jövőben 500 személyes szőlésvázna filmszínházat avatnak, a régebben vetítésre használt terem pedig 300.000 forintos költséggel kényelmes klubká alakítják át. Itt kap megfelelő otthont a kulturális nevelőmunka. A trösztök szakszervezeti bizottságai együttműködési megállapodásokat kötnek a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat helyi csoportjaival. Borsóban például fől évre szóló megállapodást írtak alá, Kézdivásárhelyen pedig a TIT segítségével saját előadó csoportot alakítottak.

/folyt.köv./

MS

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. november 4. 12 óra 15 perc

/Könyvankétók, könyvvásárok...folyt.

A bányavidékeken - köztük Várpalotán már most is találkozhatunk a munkásszállások lakói és a nyugdíjas bányászok között, akik a hivatás szeretetére, a munkahely megbecsülésére nevelik a fiatalokat. Jelentős szerepet szánnak a munkásszállásokon a kulturális nevelőmunkát a KISZ-szervezeteknek is.

A bányai kulturális aktivistái a közel jövőben országos tanácskozást tartanak a fővárosban a munkásszállások kulturális életével kapcsolatos feladatokról. /MTI/

--

Mezrelekkult a KGOT közlekedési állandó bizottsága

1958. november 4.

Kedden

/ Fossa István közlekedési és postaiügyi miniszter vezetésével hazatért a KGOT közlekedési bizottságának varsói ülésén résztvevő magyar küldöttség. Mezrelekkult a KGOT közlekedési állandó bizottsága, székhelyül Varsót jelölte ki, elnökévé Lengyel minisztert választotta. /MTI/ /vasutügyi, közúti és légiközlekedésügyi /Strzelecki

Megkezdődik a műtrágyavárterés a második ötéves tervben - évi hater ezer tonna PVG, háromszoros mennyiségű műszál

1958. november 4.

A második ötéves terv időszakában, 1960-1965 között nagy lépésekkel halad előre nehéziparunk is. A Nehézipari Minisztériumban már kidolgozták az ezzel kapcsolatos terveket.

A terv szerint a fejlesztés főleg kétirányú lesz. Elsősorban arra töreksenek, hogy a műtrágya és a növényvédőszer termelés nagyarányú növelésével az eddiginél sokkal jobban segíthessék a mezőgazdaságot, másodsorban pedig, hogy korszerű festék- és műanyagfajták előállításával szolgálják a lakosság jobb ellátását.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1958. november 4. *óra 20* perc

/Megötszöröződik a1.folyt./

Néhány sokatmondó adat az első területről: szuperfoszfátból 1965-re körülbelül 150 százalékkal többet, tehát két és félszerannyit állít elő iparunk, mint 1959-ben. Ez úgy válik lehetségessé, hogy a Tiszamenti Vegyiműveken 1962-ben belép a termelésbe az új szuperfoszfát üzem. Az idén megkezdték a Budapesti Kénsavgyár szuperfoszfát üzemének korszerűsítését. A munkával már 1960-ra elkészülnek és a felújított üzemben ugyancsak növelik a termelést. Az Ipari Robbanóanyaggyár szintén foglalkozik majd műtrágyafajta előállításával. Az üzemnek megfelelően átalakítják, a rekonstrukcióhoz szovjet tervekét használják fel. A berendezések felújítása 1963-ra fejeződik be. Amint ismeretes, a szuperfoszfát nélkülözhetetlen alapanyaga a kénsav, ezért szovjet tapasztalatok alapján a kénsavgyártásban is bevezetik a legkorszerűbb eljárásokat.

A mezőgazdaság terméseredményeinek növelése szempontjából még nagyobb jelentősége van a nitrogénműtrágyának, ezért termelését nagy beruházásokkal fokozzák. A Borsodi Vegyikombinát a tervek szerint 1960-ra eléri teljes kapacitását, ekkor nitrogénműtrágya termelését megkétszerezi. Jelenleg koksztot használnak fel a munkához, ez azonban drága, hiszen importáljuk. 1960 végétől már román földgázzal dolgozik a kazincbarcikai üzem, s ekkor sokkal olcsóbban és eredményesebben termel majd.

A nitrogénműtrágya-gyártással kapcsolatban említésre méltó, hogy a péti üzem örökös új "cikket" jelentkezik a jövő év végén: a műtrágyagyártás melléktermékeként argont állít elő. Ezt a nemes gázt jelenleg külföldről hozzuk be, kinyerése jelentős hasznót hajt tehát a népgazdaságnak. Ugyancsak ebben a gyárban egy esztendő múlva megindul a zsiralkohol nagyüzemi előállítása. A termelés bőven fedezi majd az egész ország szükségletét, így nem szorulunk többé behozatalra a lakosság körében igen népszerű zsiralkoholtartalmú mosószerekből.

A Tiszavidéki Vegyikombinát a román földgáz felhasználásával kezdi meg a nitrogénműtrágyatermelést. Ezzel nagy léptekkel jut előre a mezőgazdaság műtrágya-ellátása. 1965-ig megötszöröződik Magyarország műtrágyatermelése, ami azt jelenti, hogy - nitrogénműtrágyára számítva - 24-25 millió hektár jut majd a vetésterület egy hektárjára. Ez lényegében meghaladja az NDK kivételével, ahol ismeretesen gyengék a talajviszonyok - valamennyi baráti ország műtrágyaellátásának jelenlegi átlagát.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1958. november 4. *óra 25* perc

/Megötszöröződik a2.folyt./

Ugyanekkor elhagyjuk olyan fejlett kapitalista országok, mint Franciaország, Olaszország 1956-os szintjét. A növényvédőszer gyártásban 1962-re jelenlegi termelés megháromszorozódik, ami ugyancsak jelentősen hozzájárul a mezőgazdaság támogatásához.

A festékgyártásban hazánk az elmaradottak közé tartozik. A fejlettebb országokban a festékek zömét ma már szintetikusán állítják elő. Ezek a festékek a régi olajos és más természetes nyersanyagokból készíttetteknek lényegesen jobbak, gazdaságosabbak. Nálunk jelenleg a festékeknek csak 20 százaléka készült szintetikus úton. A második öt éves terv végére ~~amxax~~ ezt az arányt ötven százalékkal emelik. A Tiszavidéki Vegyikombinátban 1961-ben megkezdte működését egy műanyagbázisú lakkgyár. A régi gyárat korszerűsítik. Készül majd néhány új típusú festék Csehszlovákia és az NDK tapasztalatai alapján.

A lakosságot talán a különböző műanyagok termelésének bevezetése érdekli leginkább. A Budapesti Hungária Vegyiművekben már működik a perlon-típusú műszál alapanyagát, a kaprolaktámt gyártó üzem. A második öt éves terv során műszáltermelésünk megháromszorozódik és 1959-ben már megjelennek a boltokban a hazai perlonrostból készült fehérnemők. Ugyancsak a Hungária Vegyiművekben kísérleteznek a PVC hazai előállításával. A kezdeti sikerek alapján 1960-ban már évi 6000 tonna PVC-t állít elő iparunk a legkorszerűbb technológiával. /MTI/

--

A hejőcsabai cementgyári KISZ-fiatalok sirenleket állítottak mártírhalált halt ifjú társuknak.

1958. november 4.

Rigó Zoltán - aki néhány évvel ezelőtt ifjuncsként dolgozott a hejőcsabai cementgyárban, 1956 őszén, mint államvédelmi sorkaton, a budapesti párt ház ostrománál az ellenforradalmárok gyilkos golyójának áldozata lett. Egykori munkatársai, a gyár KISZ-fiataljai, az idősebbekkel közösen sirenleket állítottak társuknak. A sirenleket minden evatták fel ünnepélyesen. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. november 4. 13 óra 15 perc

Tovább erősödik Szeged és Gyegysza testvérvárosok kapcsolata

1958. november 4.

Szeged KISZ-fiataljai szoros kapcsolatot teremtettek Gyegysza szovjet testvérváros ifjúságával. Először csak levelekben ismerkedtek egymással, az idén azonban már küldöttségeket cseréltek. Az egyesszei fiatalok résztvettek a Csongrád megyei ifjúság nyári béketalálkozóján. A szegedi KISZ-szervezetek küldöttsége pedig a Komszomol megalekulásának 40. évfordulója alkalmából látogatott el a szovjet városba. Elvittek magukkal a város ifjúsági szervezeteinek ajándékait: himzett bürsonypapucsot, halbióskát, kulacsot és más szegedi emléktárgyakat. Az egyesszei komszomolisták emlékezésül és lemezzátzó rádiót ajándékoztak a szegedieknek. A most hazatért küldöttek a napokban beszámolnak élményeiről. Sokszovjet ifju címét is elhozták, hogy bővíthessék a két város fiataljainak levelezését. /MTI/

Svéd hűtőszekrények érkeznek

1958. november 4.

A TRANSSELEKTRO Kúkereskedelmi Vállalat az idén nagyobb mennyiségű hűtőszekrényt importál és az év végéig még egy szállítmány érkezését várja. Svédországból újabban 670 hűtőszekrényt vásárolt. Ezek 50 liter tartalmúak. /MTI/

Egymillió tonna kaolint találtak Sárospatak környékén

1958. november 4.

Az Országos Földtani Főigazgatóság kutatói a föld szerkezetének mélyreható tanulmányozása alapján kiterjedt kaolinmezőt találtak Sárospatak környékén. A hatven méter mélyre fúrt aknából kiágazó végezetekben már megindult a próbatermelés. Körülbelül egymillió tonnára becsülik az új lelőhely kaolinkészletét, ami huzamosabb ideig biztosítja majd porcelángyáraink alapanyagellátását. A sárospataki bányászdekkessége, hogy a földből feltörő melegvizek hatására jelenleg is folytatódik új kaolin képződése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. november 4. 13 óra 10 perc

Baromfi-forrázás futószalagon

1958. november 4.

A győri Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat a korszerű baromfi-feldolgozáshoz készít forrázókat. A kádba futószalag viszi a ledlt baromfit, ahol magasnyomású vizsugar forrázza, majd innen a kopasztógépbe kerül az állat. Az üzem ugyanis szállítószalaggal működő ládamosó gépeket is készít. Az új típusú gépek első példányait a megrendelők jelenlétében próbálták ki, akik azokat kifogástalannak találták, úgy hogy rövidesen megkezdik a sorozatgyártást. Még ebben az évben 20 ládamosó és 15 baromfi-forrázó-kád készül. /MTI/

A jövő évi terveket készítik Szolnok megye ifjúsági szövetkezetei

1958. november 4.

Szolnok megyében eddig hat ifjúsági szövetkezetet hoztak létre a fiatalok. Az új közös gazdaságok megkezdtek a jövő évi terveik elkészítését és ehhez a munkához évtizedes tapasztalatokkal rendelkező termelőszövetkezetektől kapnak támogatást. A tiszaburai fiatalok jövedelmező szerződéses növények, többek között cukorrépa, borsó termesztését tervezik, a besenyszögiek az állattenyésztés alapjait rakják le és szarvasmarhákat vásárolnak, a jászágói ifjúsági szövetkezet tagjai pedig kertészettel kívánják növelni jövedelmüket. A megye fiataljai élénk figyelemből kísérik e szövetkezetek munkáját és hat helyen már szövetkezet előkészítő bizottságokat hoztak létre. /MTI/

Magkezdődött az oktatás a téli mezőgazdasági szakiskolákon

1958. november 4.

Kedden reggel Hajdu megye két téli mezőgazdasági szakiskoláján kezdődött meg a tanítás. Hajdudorogon 50 termelőszövetkezeti és egyénileg gazdálkodó parasztfiatal, Berettyóújfaluban pedig 60 termelőszövetkezeti vezető ismerkedik meg a korszerű gazdálkodás módszereivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás · 1958. november 4. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. november 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 4-én, kedden délben 12 órakor:

Felhős, párás idő

Európa középső területein a ciklonális időjárás következtében erősen felhős, csapadékos az időjárás. Kelet-Európában anticiklonális időjárás mellett sokfelé reggeli ködök vannak és napközben jobbra derült az ég.

Hazánkban hétfőn a Dunántulon kisebb felhőátvonulások voltak, nappal még eső nélkül. Ezzel szemben az ország keleti felében továbbra is borult, esős volt az idő. Ma hajnalra a Dunántulon újabb tartós felhősödés indult meg és a nyugati megyékben ismét több helyen esett az eső. Napközben a hőmérséklet országsszerte 9-12 fokig emelkedett. Éjszaka nyugaton 1-4, keleten 5-8 fokig hült le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8.5 fok volt, a sokévi átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhős, párás idő, helyenként köd. Több helyen ködszitalás, kisebb eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8-11 fok között.

Távolabbi kilátások: az enyhe idő tovább tart.

A Duna vízállása 1958. november 4-én, kedden reggel Budapestnél: 351 centiméter. /MTI/

13-

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK I. kiadás 1958. november 4. 14 óra 40 perc

A Hazafias Népfront képviselőjelöltjei

1958. november 4.

A fővárosi képviselőjelöltek

- 1./ Kádár János, vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára,
- 2./ Marosán György élelmiszeripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, a Budapesti Pártbizottság első titkára
- 3./ Dr. Harrer Ferenc egyetemi tanár, a Hazafias Népfront Budapesti Bizottságának elnöke
- 4./ Dr. Fongrácz Kálmán vasipari munkás, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke
- 5./ Sándor József bőripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetője
- 6./ Barcs Sándor újságíró, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója
- 7./ Révai József újságíró, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese
- 8./ Friss István közgazdász, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetője
- 9./ Dr. Orbán László jogász, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetője
- 10./ Antos István közgazdász, pénzügyminiszter
- 11./ Kiss Dezső vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának első titkára
- 12./ Major Tamás színművész, a Nemzeti Színház igazgatója
- 13./ Bakó Ágnes bőripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt VIII. kerületi pártbizottságának első titkára
- 14./ Brufyó János építőipari munkás, az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének főtítkára
- 15./ Borka Attila vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Pártbizottságának titkára
- 16./ Cservenka Ferencné textilipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Pártbizottságának titkára
- 17./ Kelon Béla technikus, a Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Pártbizottságának titkára,
- 18./ Csikosz Józsefné vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Pártbizottságának titkára
- 19./ Dr. Posta László orvos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese
- 20./ Martin Ferenc vasipari munkás, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára

/folyt.köv./

14-27

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK II. kiadás 1958. november 4. 11 óra 40 perc

/A Hazafias Népfront folyt./

- 21./ Dr. Ruzsnyák István egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke
 22./ Szabó Piroska vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Budapesti Pártbizottságának osztályvezetője
 23./ Hárner József vasipari munkás, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Elnökségének tagja
 24./ Harragi György újságíró a Népfői Hírek főszerkesztője
 25./ Mesterházi Lajos író, az Élet és Irodalom főszerkesztője
 26./ Dr. Horváth Richárd római katolikus kanonok, templomigazgató
 27./ Dr. Vető Lajos evangélikus püspök
 28./ Veres József vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt XX. kerületi pártbizottságának első titkára
 29./ Maros Józsefné bőripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt V. kerületi pártbizottságának első titkára
 30./ Molnár Ernő vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt III. kerületi pártbizottságának első titkára
 31./ Schumeth János vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt XIV. kerületi pártbizottságának első titkára
 32./ Nagy Mária textilipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt IV. kerületi pártbizottságának első titkára
 33./ Harastyák József vegyipari munkás, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének tagja
 34./ Nőhrer Árpád élelmiszeripari munkás, az Élelmiszeripari Minisztérium sütőipari igazgatóság vezetője, az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke
 35./ Ligeti László kereskedelmi dolgozó, a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének főtítkára
 36./ Bodonyi Pálné textilipari munkás, a Nőtanács budapesti titkára
 37./ Tóth Anna textilipari munkás, a Textilipari és Ruháipari Dolgozók Szakszervezetének főtítkára
 38./ Galló Ernő nyomdaipari munkás, a Népszava Kiadóhivatal igazgatója
 39./ Dr. Germanus Gyula egyetemi tanár

/folyt.köv./ 11 30

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK III. kiadás 1958. november 4. 11 óra 40 perc

/A Hazafias Népfront folyt./

- 40./ Szabó Pál író, a Hazafias Népfront alelnöke
 41./ Hegyi Gyula vasipari munkás, a Magyar Testnevelési és Sport Tanács elnöke
 42./ Bozsóki Ferenc vasipari munkás, a Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnökségének tagja
 43./ Huber Lajos faipari munkás, a Közalkalmazottak Szakszervezetének főtítkára
 44./ Nagy Józsefné textilipari munkás, gyárigazgató
 45./ Pióker Ignác vasipari munkás
 46./ Veres Péter író, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja
 47./ Richter József vasipari munkás
 48./ Varga István vasipari munkás, a Nehézipari Minisztérium dolgozója
 49./ Mázi József faipari munkás, a XVI. kerületi munkásórség parancsnoka
 50./ Dóra János technikus, a Magyar Szocialista Munkáspárt XIX. kerületi pártbizottságának osztályvezetője
 51./ Dr. Noszka Aurél orvos, a János kórház főorvosa
 52./ Komlós Jenőné textilipari munkás
 53./ Dr. Bározi Gusztáv orvos, a Gyógypedagógiai Intézet igazgatója
 54./ Csikós József vasipari munkás
 55./ Horváth István mérnök, a Budai Pamutfonó főmérnöke
 56./ Horváth Károlyné építőipari munkás, gyárigazgató
 57./ Járai Gizáné textilipari munkás, gyárigazgató
 58./ Kiss Ferenc vasipari munkás
 59./ Balogh Lajos vasipari munkás, művezető
 60./ Dénes Bá Sándor bőripari munkás, művezető
 61./ Dr. Dési Frigyes meteorológus, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatója
 62./ Gazda Góza vasipari munkás, ujitási osztályvezető
 63./ Hoklics Károly élelmiszeripari munkás, művezető
 64./ Peskó Livia pedagógus
 65./ Vári Mártonné földműves, termelőségvetkezeti tag
 66./ Vida Miklós mérnök
 67./ Suhejda József bőripari munkás, a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK IV. kiadás 1958. november 4. 11 óra 17 perc

/A Hazafias Népfront... folyt./

A fővárosi pótképviselőjelöltek

- 1./ Osmangó Henrik vasipari munkás, a Budapesti Vasutigazgatóság vezetője
- 2./ Leotkai István vasipari munkás, gyárvezető
- 3./ Vass Henrik bőripari munkás, a Kossuth Kiadó igazgatója
- 4./ Árdelán Jánosné nyomdaipari dolgozó, kereskedelmi alkalmazott
- 5./ Dr. Teko István orvos, a IV. kerületi tanács végrehajtó bizottságának egészségügyi osztályvezetője
- 6./ Balázs Károlyné ruhaipari dolgozó
- 7./ Fazekas István vasipari munkás, technológus
- 8./ Pető Pál faipari munkás
- 9./ Csatlós András vasipari munkás, villanyszerelő
- 10./ Horváth István élelmiszeripari munkás, főművezető
- 11./ Koródi András főiskolai tanár, az Operaház karnagyja
- 12./ Rátoryi Ferenc vasipari munkás, gyárigazgató
- 13./ Ádám János vasipari munkás
- 14./ Szekeres János vasipari munkás
- 15./ Dr. Balász Aladár jogász, egyetemi tanár, a Hazafias Népfront budapesti elnökségének tagja
- 16./ Dr. Cseh Károly vasipari munkás, üzemi osztályvezető
- 17./ Kerdos Mihály vasipari munkás
- 18./ Sára Istvánné textilipari munkás
- 19./ Kákonyi Józsefné vasipari munkás, munkairányító
- 20./ Molnár István vasipari munkás, üzemi szakszervezeti bizottsági elnök
- 21./ Szabó András élelmiszeripari munkás, üzemi szakszervezeti bizottsági elnök
- 22./ Tóka Ferenc ruhaipari munkás, üzemi szakszervezeti bizottsági elnök
- 23./ Bodnár István földműves, termelőségvezető elnök

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BEK V. kiadás 1958. november 4. 14 óra 55 perc

/A Hazafias Népfront... folyt./ k Li

- 24./ Kerner Alajos nyomdaipari munkás, igazgató
- 25./ Szabó Imre földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 26./ Vohánka Ferencné fodrászsegéd, üzemi szakszervezeti bizottsági elnök
- 27./ Lónárt Sándor textilipari munkás, szövőmester
- 28./ Szabó Ernő színművész
- 29./ Walde Béla vasipari munkás
- 30./ Szabó István vasipari munkás, művezető
- 31./ Faluhelyi Jenő vasipari munkás, technikus
- 32./ Hegedűs Imre vasipari munkás
- 33./ Zsigmond Géza nyomdaipari munkás, főművezető

/folyt.köv./

14.40

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK VI. kiadás 1958. november 4. 15 óra - perc

/A Hazafias Népfrent . . . folyt.

Baranya megye és Pécs megyei jogu város országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Aczél György építőipari munkás, a művelődésügyi miniszter első helyettese
- 2./ Laki István építőipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Baranya megyei Bizottságának első titkára
- 3./ Trautmann Rezső mérnök, építésügyi miniszter
- 4./ Kovács Béla földműves, nyugdíjas
- 5./ Pataki Mihály bányász, trösztigazgató
- 6./ Ognyenovics Milán vasipari munkás, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára
- 7./ Gregor Sándor bányász, a Szakszervezetek Baranya megyei Tanácsának elnöke
- 8./ Acháts Imre pedagógus, technikai igazgató, a Hazafias Népfrent Baranya megyei elnöke
- 9./ Gruber Erzsébet földmunkás, járási Nőtanács titkár
- 10./ Kaszapovits András földmunkás, termelőszövetkezeti elnök
- 11./ Takács József bőripari munkás, a Baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese
- 12./ Molnár István bányász, brigádvezető
- 13./ Sziveri Kálmán földműves, termelőszövetkezeti elnök
- 14./ dr. Huth Tivadar egyetemi tanár, a pécsi Orvostudományi Egyetem rektora

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Dobos József bányász, üzemvezető
- 2./ Berki Fülöp fűtőipari munkás, a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese
- 3./ Kárpáti Ferenc vasipari munkás, üzemvezető
- 4./ Vajda Gyuláné bőripari munkás, kórházi gondnok
- 5./ ifj. Futács Kálmán bányász, technikus
- 6./ Szántó Jánosné ruhaipari munkás, tisztviselő
- 7./ Somogyi Gyula malomipari munkás, a járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke

/folyt.köv./ 11.42

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK VII. kiadás 1958. november 4. 15 óra 05 perc

/A Hazafias Népfrent . . . folyt./

Bács-Kiskun megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ dr. Ortutay Gyula az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, a Hazafias Népfrent főtitkára
- 2./ Révész Géza mérnök, honvédelmi miniszter
- 3./ Nyers Rezső nyomdaipari munkás, a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke
- 4./ Molnár Frigyes pedagógus, a Magyar Szocialista Munkáspárt Bács-Kiskun megyei Bizottságának első titkára
- 5./ Erdei Ferenc író, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára
- 6./ Máté János római katolikus címzetes apát
- 7./ Boros Antal földműves, termelőszövetkezeti elnök
- 8./ Fekete Miklós építőipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Kecskemét városi Bizottságának osztályvezetője
- 9./ Fekete Pálné dohányipari munkás
- 10./ Iván Istvánné földműves, a Magyar Szocialista Munkáspárt Bács-Kiskun megyei Bizottságának munkatársa
- 11./ Kicskovics József mezőgazdasági munkás, agronómus
- 12./ Pankovics Józsefné építőipari munkás, a Bács-Kiskun megyei Nőtanács elnöke
- 13./ Mészöly Gyula tanár, kísérleti intézeti igazgató
- 14./ Nagy József földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 15./ Papp Ferenc mezőgazdasági munkás, termelőszövetkezeti elnök
- 16./ Rigó János gépkocsivezető, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási Bizottságának munkatársa
- 17./ Sárosi György tisztviselő, termelőszövetkezeti elnök
- 18./ Végh József élelmiszeripari munkás
- 19./ Vörös János építőipari munkás, kisipari termelőszövetkezeti dolgozó

/folyt.köv./ 11.42

./.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK VIII. KIADÁS 1958. november 4. 15 óra 05 perc

/A Hazafias Népfront .7.: folyt.

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Csik Antal földműves, a városföldi állami gazdaság igazgatója
- 2./ Gajda Máttyás vasuti munkás, MÁV forgalmi dolgozó
- 3./ dr. Veréb János állatorvos
- 4./ Molnár Albert Sándor földműves, termelészövetkezeti elnök
- 5./ ifj. Terbe Sándor pedagógus, általános iskolai igazgató
- 6./ Zablahoczki Pál vasipari munkás, művezető
- 7./ Farkas László tisztviselő, a Népi Ellenőrzési Bizottság járási elnöke
- 8./ Bilekóv Pál földműves, járási tanács VB elő helyettes
- 9./ Árvai István földműves, községi tanács VB elnök
- 10./ Tóssér József földműves, egyénileg dolgozó paraszt

14.55 A folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK IX. kiadás 1958. november 4. 15 óra 10 perc

/A Hazafias Népfront...8 folyt./

Békés megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei

- 1./ Fehér Lajos tanár, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetője
- 2./ Klaukó Máttyás mezőgazdasági munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Békés megyei bizottságának első titkára
- 3./ Szobek András építőipari munkás, nyugdíjas, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja
- 4./ Darvas József író, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének tagja
- 5./ Keleti Ferenc nyomaipari munkás, nagykövet
- 6./ Nagy Károly földmunkás, a Termelészövetkezeti Tanács megyei elnöke
- 7./ Boros Gergely mezőgazdasági munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára
- 8./ Konyecsni György földműves, községi tanács vb. elnök
- 9./ Hankó György pedagógus, a megyei tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi osztályának dolgozója
- 10./ Dr. Sáró András orvos, kórházi orvos
- 11./ Fekécs Margit ruhaipari munkás, minőségi ellenőr
- 12./ Kókai István építőipari munkás
- 13./ Kiss Máté mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök
- 14./ Horváth Imréné háztartásbeli
- 15./ Csarnai Jusztina pedagógus, általános iskolai tanító

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Tóth Balázs földműves, termelészövetkezeti elnök
- 2./ Csatári Béla mezőgazdasági munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára
- 3./ Gonda József sütőipari munkás, a Kommunista Ifjúsági Szövetség megyei titkára
- 4./ Sándor József kertész, járási tanács vb. elnök
- 5./ Szelecsán György mezőgazdasági munkás, községi tanács vb. elnök
- 6./ Kovács Gáborné mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti tag
- 7./ Rédei József mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök
- 8./ Leel Össy Kálmán mérnök, üzemi főmérnök

/folyt.köv./

BKK X kiadás 1958. november 4. 15 óra 20 perc
/A Hazafias Népfront... folyt./

Borsod-Abaúj-Zemplén megye és Miskolc megyei jogú város országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Rónai Sándor építőipari munkás, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja
- 2./ Nógrádi Sándor vasipari munkás, nagykövet
- 3./ Prieszol József építőipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod megyei bizottságának első titkára
- 4./ Harmati Sándor vasipari munkás, a Hazafias Népfront országos titkára
- 5./ Cseregi János vasipari munkás, kohó- és gépipari miniszter
- 6./ Blaha Béla bányász, a Bányász Szakszervezet főtitkára
- 7./ Herceg Ferenc vasipari munkás, a kohó- és gépipari miniszter helyettese
- 8./ Kukucska János kertész, a Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod megyei bizottságának titkára
- 9./ Tóth István bányász, a Borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke
- 10./ Dr. Sályi István egyetemi tanár, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem rektora
- 11./ Gácsi Miklós vasipari munkás, mérnök
- 12./ Loy Árpád bányász, frontmester
- 13./ Lechner Irén élelmiszeripari munkás, művezető
- 14./ Berki Mihályné földműves, a Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod megyei bizottságának munkatársa
- 15./ Iván István vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Borsod megyei bizottságának osztályvezetője, a Hazafias Népfront megyei elnöke
- 16./ Galgó Lajos földműves, termelőség-vezető
- 17./ Varga Gaborné pedagógus, gimnáziumi igazgató
- 18./ Ördög Ferenc mezőgazdasági munkás, termelőség-vezető elnök
- 19./ Gém Ferenc földműves, a Földművelésügyi minisztérium dolgozója
- 20./ Nagy Zoltán vasipari munkás, közgazdász
- 21./ Greszák János vasipari munkás
- 22./ Németh László élelmiszeripari munkás, nyugdíjas
- 23./ özv. Nagy Istvánné földműves, a Hazafias Népfront járási titkára
- 24./ G. Kiss József vasipari munkás

/folyt.köv./

15-5

BKK XI. kiadás 1958. november 4. 15 óra 20 perc

/A Hazafias Népfront... 10. folyt./

Pétképviseelőjelöltjei:

- ↳ Miskolc
- 1./ Koval Pál vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt városi bizottságának titkára
 - 2./ Pataki László vasipari munkás, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Borsod megyei titkára
 - 3./ Imre József mozdonyvezető, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára
 - 4./ Kállai László építőipari munkás, a Hazafias Népfront megyei titkára
 - 5./ Fajosák Károly földműves, termelőség-vezető elnök
 - 6./ Monos János bányász, trösztigazgató
 - 7./ Gyöngyösi István építőipari munkás, az Építőipari Szakszervezet területi bizottságának elnöke
 - 8./ Fabók János mozdonyvezető, MÁV építési főnökség vezető
 - 9./ Mihali Pál vasipari munkás
 - 10./ Honti József vasipari munkás, mérnök
 - 11./ Nagy Ákosné kereskedelmi dolgozó, a nőtanács járási elnöke
 - 12./ Varga Károly mozdonyvezető

/folyt.köv./

15-7

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XIII. kiadás 1958 november 4 15 óra 30 perc
/A Hazafias Népfront...¹¹... folyt./

Csongrád megye és Szeged megyei
jogi város országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Apró Antal, építőipari munkás, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének első helyettese,
- 2./ Komcsin Zoltán kereskedelmi dolgozó, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának első titkára,
- 3./ Szirmai István újságíró, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetője,
- 4./ Németh Károly élelmiszeripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei bizottságának első titkára,
- 5./ Nagy Dániel, földműves, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese,
- 6./ Bódi László, vasipari munkás,
- 7./ Nagystók József földműves, a Hazafias Népfront megyei elnöke,
- 8./ Kurucz Márton mezőgazdasági munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára,
- 9./ Katona Sándor földműves, a Hazafias Népfront Csongrád megyei titkára,
- 10./ Lóránc Ferenc földműves, termelőszövetkezeti elnök,
- 11./ Lacsán Mihályné, bőripari munkás,
- 12./ Pál János textilipari munkás, telepvezető,
- 13./ Bodó Istvánné háztartásbeli, a Néptanács járási titkára,
- 14./ Szalados Emil vasipari munkás, művezető

Potképviseelőjelöltjei:

- 1./ Toldi István pedagógus, általános iskolai igazgató,
- 2./ Patai Sándorné építőipari munkás, vállalati igazgató,
- 3./ Tóth László vasipari munkás, gépállomás-igazgató,
- 4./ Sajó Gyula építőipari munkás, vállalati igazgató,

/f. lyt. köv./

15-10

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XIII. kiadás 1958 november 4 15 óra 30 perc
/A Hazafias Népfront...¹²... folyt.

- 5./ Döme Mihály pedagógus,
- 6./ Dovalovszki János mezőgazdasági munkás, állami gazdasági igazgató,
- 7./ Ördögh András textilipari munkás, technológus.

Fejér megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ dr. Münnich Ferenc jogász, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke,
- 2./ Földes László faipari munkás, a belügyminiszter első helyettese,
- 3./ dr. Debronki Gyula élelmiszeripari munkás, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese,
- 4./ Csotterki Lajos pedagógus, a Magyar Szocialista Munkáspárt Fejér megyei bizottságának első titkára,
- 5./ Klujber László bányász, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára,
- 6./ Olt Károly tisztviselő, a Minisztertanács titkárságának vezetője,
- 7./ Kerkai Andorné vegyész-mérnök, laboratóriumi vezető,
- 8./ Bak Béla vasipari munkás, nyugdíjas,
- 9./ Bondor József építőipari munkás, vállalati igazgató,
- 10./ Falusi Károly bőripari munkás, termelőszövetkezeti elnök,
- 11./ Kovács Gy. Pálné földműves, termelőszövetkezeti elnök,
- 12./ Mőder Mártonné földmunkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Fejér megyei bizottságának munkatársa.

Potképviseelőjelöltjei:

- 1./ Farkas József mezőgazdasági munkás, termelőszövetkezeti elnök,
- 2./ Fábrián Győző vasipari munkás,
- 3./ Lánosz József építőipari munkás, művezető,
- 4./ Schmidt Ferenc földműves, termelőszövetkezeti elnök,
- 5./ Kasos István mezőgazdasági munkás, termelőszövetkezeti elnök,
- 6./ Polák Mihály vasipari munkás, a MEDOSZ megyei munkatársa.

/folyt. köv./ 14-15

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XIV. kiadás

1958 november 4 15 óra 35 perc

/ A Hazafias Népfront...¹³ folyt.

Győr-Sopron megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Fock Jenő vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára,
- 2./ Török István vasipari munkás, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára,
- 3./ Lombos Ferenc motorszerező, a Magyar Szocialista Munkáspárt Győr-Sopron megyei bizottságának első titkára,
- 4./ Horváth Ede vasipari munkás, gyárigazgató,
- 5./ Nagy Józsefné textilipari munkás, könnyűipari miniszter;
- 6./ Podroczki Lajos földműves, termelőségvetkezeti elnök,
- 7./ Kelmár Pálné textilipari munkás, vállalati igazgató,
- 8./ Kozma József földműves, nyugdíjas,
- 9./ Varga Ferencné textilipari munkás,
- 10./ Varga Berta István földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 11./ Ökrös Illés vasipari munkás, művezető;
- 12./ Varga Jenőné mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti tag,
- 13./ Vizi Ferenc textilipari munkás,
- 14./ Zierhut Antal állami gazdasági dolgozó,

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ dr. Máté László orvos,
- 2./ Pécsi Sándor technikus, gyári főosztályvezető,
- 3./ Both Katalin pedagógus,
- 4./ Konka Tamás, mezőgazdász, termelőségvetkezeti elnök,
- 5./ Kelényi Ferenc pedagógus,
- 6./ Takács Vincéné mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti tag,
- 7./ Kovács Mihály mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti elnök.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XV. kiadás 1958. november 4. 15 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront...¹⁴ folyt./

Hajdu-Bihar megye és Debrecen megyei jogú város országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Kállai Gyula újságíró, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára, a Hazafias Népfront elnöke
- 2./ Péter János református lelkész, a külügyminiszter első helyettese
- 3./ Gódor Ferenc vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára
- 4./ Reszegi Ferenc építőipari munkás, az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének titkára
- 5./ Dr. Bartha Tibor református püspök
- 6./ Dr. Tatár Kiss Lajos textilipari munkás, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke
- 7./ Dr. Bognár Rezső egyetemi tanár, akadémikus
- 8./ Szabics Istvánné mezőgazdasági munkás, a MBSZÖV igazgatóság vezetője
- 9./ Tugyi István vasipari munkás, részlegvezető
- 10./ Bartha János tisztviselő, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a Hazafias Népfront megyei elnöke
- 11./ Szabó István földműves, termelőségvetkezeti elnök
- 12./ Oláh Imre bőripari munkás, nyugdíjas
- 13./ Stoziczki Ferencné textilipari munkás, a nőtanács megyei elnöke
- 14./ Kiss János faipari munkás, a gépállomások megyei igazgatója
- 15./ Csiki Lajos vasipari munkás
- 16./ Papp Sándor ruhaipari dolgozó, műszaki vezető

/folyt. köv./

15-20

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XVI. kiadás 1958. november 4.

15 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront... 15. folyt./

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Szeifert Imre mezőgazdasági munkás, brigádvezető
- 2./ Görög József vasipari munkás, községi tanács vb. elnök
- 3./ Erdei Imre földműves, termelészövetkezeti elnök
- 4./ Laczkó Lajos bőripari munkás
- 5./ Jónás Lajos pedagógus, iskolaigazgató
- 6./ ifj. Marosi József földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 7./ Hajdu János faipari munkás, nyugdíjas
- 8./ Bácszi Imre mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XVII. kiadás 1958. november 4. 15 óra 45 perc

/A Hazafias Népfront... 16. folyt./

Heves megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Szakasits Árpád építőipari munkás, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöke
- 2./ Uszta Gyula mezőgazdasági munkás, a honvédelmi miniszter első helyettese
- 3./ Szurdi István technikus, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetője
- 4./ Putnoki László vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Heves megyei bizottságának első titkára
- 5./ Dr. Molnár Erik egyetemi tanár, akadémikus, a Történettudományi Intézet igazgatója
- 6./ Szomszéd László bányász, üzenvezető
- 7./ Egri Gyula vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Eger városi bizottságának titkára
- 8./ Dr. Ábrányi István orvos, szanatóriumi igazgató
- 9./ Bartha András földműves, termelészövetkezeti elnök
- 10./ Biró N. István bányász, frontmester
- 11./ Rátkai Ferencné postai dolgozó, az Eger városi nőtanács tagja
- 12./ Vaskó Mihály mezőgazdasági munkás, állami gazdasági igazgató

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Gubán Dezső bányász, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára
- 2./ Bagi Benjámín mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök
- 3./ Sik Sándorné pedagógus, általános iskolai igazgató
- 4./ Halász Lajos földműves, termelészövetkezeti tag
- 5./ Kócza Imre technikus, gyári minőségi ellenőrzési osztályvezető
- 6./ Annyal Béla vasuti munkás

/folyt.köv./

15.27

BKK X VIII kiadás 1958. november 4. 11 óra 5 perc

/A Hazafias Népfront...folyt./

Komárom megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Dobi István mezőgazdasági munkás, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke
- 2./ Molnár László bányász, a Magyar Szocialista Munkáspárt Komárom megyei bizottságának első titkára
- 3./ Beresztóczi Miklós lelkész, c. prépost, az Országos Béketenács Katolikus Bizottságának főtítkára
- 4./ Musitz József napszámos, termelőségvetkezeti elnök
- 5./ Nagy Antal pedagógus, mezőgazdasági technikai igazgató
- 6./ Zábráczi Géza bányász, szakszervezeti bizottsági elnök
- 7./ Knyazovits Andás bányász, vállalati igazgató
- 8./ Hódek József földműves, termelőségvetkezeti elnök
- 9./ Tóth Jánosné kereskedelmi alkalmazott, ellenőr
- 10./ Mokri Pál kereskedelmi dolgozó, az Oroszlány városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Vass József bányász, a Magyar Szocialista Munkáspárt Tatabánya városi Bizottságának titkára
- 2./ Tóth Béla földműves, egyéniül dolgozó paraszt
- 3./ Németh Pál építőipari munkás, vállalati igazgató
- 4./ Tomán József bányász
- 5./ Szabó Péter mezőgazdász, állami gazdasági igazgató

Nógrád megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Czottner Sándor vasipari munkás, nehézipari miniszter
- 2./ Jakab Sándor postai dolgozó, a Magyar Szocialista Munkáspárt Nógrád megyei Bizottságának első titkára
- 3./ Kristóf István bőripari munkás, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára

/folyt.köv./

1037

B 21. kiadás 1958. november 4. 13 óra 5 perc

Szegedtől Győrig az országut mindkét oldalát be lehetne ültetni a szegedi erdőgazdaságban nevelt suhángokkal...

1958. november 4.

A szegedi erdőgazdaság ebben az évben köröken 1400 hold erdőt telepített a mezőgazdasági művelésre alkalmas szikes, futóhomokos területeken és a folyók mentén. Keresztül ültetett eseményekben a környező debreceni, kecskeméti és a békéscsabai társaságoknak is nevelésüket, közöttük kényes fajtaikat, mint például szürkenyárfát. Ebből a fajfajtaiból 2,5 milliót szállítottak Hajdu, Bács és Békés megyébe. Összesen 12 millió facsemetét neveltek fel, s ezenkívül annyi suhángot, amellyel Szegedtől Győrig az országut mindkét oldalát be lehetne ültetni. A nagymennyiségű suhángot utak, gazdaságok és parkok fásítására használják. /MTI/

Hárommillió karó az újtelepítési szőlők mellé

1958. november 4.

Vas megyében a rönöki fagyártmány üzemből az új telepítési szőlők mellé hárommillió karót készítenek. Az üzemi keresletnek megfelelően háromszor annyi szőlőkarót állít elő, mint az elmúlt gazdasági évben. /MTI/

Felzabadosulásnak 14. évfordulóját ünnepelte Szolnok

i Vid Fm/KE Szi P 1958. november 4.

Szolnok városa kedden ünnepelte felzabadosulásának 14. évfordulóját. Az üzemekben és az iskolákban megemlékeztek a felzabadosulás óta elért politikai, gazdasági és kulturális eredményekről. /MTI/

Előadás az atomenergia békés felhasználásáról

1958. november 4.

A SZOT mérnök-technikai tanácsa és a MPESZ rendezésében az atomenergia békés felhasználásának távlati címmel Pál Lénárd kandidátus, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatóhelyettese előadása hangzik el november 5-én délután fél 6 órai kezdettel a Reáltanoda utca 13-15 szám alatti előadóteremben. /MTI/

1325

B.22 kiadás

1958 november 4.

15 óra 40 perc

Tudományosan megalapozott kísérletek husz nyírségi termelőszövetkezetben

1958 november 4.

Szabolcs megyében mind több termelőszövetkezet veszi igénybe a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet segítségét. Az idén husz nyírségi termelőszövetkezetben folytattak tudományosan megalapozott növénytermelési, talajtani, tápanyagpótlási kísérleteket, és csaknem ezer értékes adattal és megfigyeléssel gazdagították a nagyüzemi termelés technikáját. Az eredményeket tükrözi a nyírkarászi Május 1, a császár szállási Uj Alkotmány, a democseri Dimitrov, a mátészalkai Zalka Máté Termelőszövetkezet 100 mázsánál is nagyobb holdankénti burgonyatermése, a nyíregyházi Dózsa Tsz 60 mázsás kukoricatermése.

Ujabbán a tiszadobi Táncsics és a tiszaveszvári Rákóczi Tsz is tudományos kísérletekbe kezdett. A Keleti Főcsatorna árterében külön parcellákon a foszfor műtrágyák hatását, tulajdonságait vizsgálják. /MTI/

Társasházépítő szövetkezet alakult Kecskeméten

1958 november 4.

Kecskeméten az Utfenntartó Vállalat dolgozóinak kezdeményezésére társasházépítő szövetkezet alakult. Huszonnégyen írták alá a belépési nyilatkozatot. A belépéskor minden tag tizenkétezer forintot fizetett be. Az építkezés befejezéséig összesen huszötezer forintot kell részletekben befizetni. Az OTP szénélyenként hetvenezer forintos, husz évi hitellel támogatja a szövetkezt. A tervezést és az építkezés irányítását szakemberek társadalmi munkában vállalták, a szövetkezeti tagok vállalatai pedig fuvarozással nyújtanak segítséget. A tagok saját munkájukkal is részt vesznek az építkezésben. Így a tervek szerint egy év múlva már beköltözhetnek a háromemeletes társasházba, amelyben kétnyelmes két szobás összkörfortos lakások lesznek. /MTI/

B.23 kiadás

1958 november 4.

15 óra 55 perc

A debreceni egyházi békekonferencia külföldi résztvevőirek sajtófogadása

1958 november 4.

A napokban lefolyt debreceni egyházi békekonferencia külföldi résztvevőinek tiszteletére kedden délután sajtófogadást rendeztek a budapesti Református Teológia székházában.

Legyetem

ának

Dr. Vető Lajos evangélikus püspök üdvözölte a magyar és a külföldi sajtó képviselőit, majd B. Pospisil, a prágai teológiai fakultás professzora tartott tájékoztatást. Mint elmondotta, a csehszlovákiai nem-katolikus teológiai fakultások konferenciát tartottak, amelyen részt vettek számos nem-katolikus egyház vezető képviselői Csehszlovákiából, Lengyelországból, a Szovjetunióból, Romániából, Bulgáriából és Dél-Afrikából. A konferencia célja az volt, hogy a keresztyén egyházak evangéliumi hivatásukból eredően - felemljék szavukat az emberiség létét fenyegető szörnyű veszély, az atomfegyverkezés ellen.

- Bár a nyugateurópai országokban is nagy érdeklődéssel figyelték konferenciánk munkáját - mondotta Pospisil professzor - meg kell mondanunk, hogy egyházi körökben is vannak még olyan emberek, akik nem értnek egyet céljainkkal és teológiaiilag is igyekeznek magyarázni, hogy az atomfegyverkezés bizonyos körülmények között megengedett. Véleményünk az, hogy az egyházaknak szent kötelessége azt az álláspontot képviselni, amelyen mi állunk és lehetőségeink szerint minden erővel küzdeni az atomfegyver-kísérletek megszüntetéséért. E munka továbbvitelére és szélesítésére nemzetközi összetételű állandó bizottság felállítását határoztuk el, amely a magyarországi protestáns egyházak szövetségének meghívására, a Magyar Népköztársaság kormányának hozzájárulással a múlt héten tartotta első ülését, Debrecenben. Ülésünkön H. Vogel, a berlini Humboldt egyetem teológiai fakultásának dékánja "A keresztyének felelőssége az emberiség jövőjéért a technikai korszakban" címmel tartott beszámolót. Vogel professzor referátuma annál inkább jelentősebb volt, mivel ő két hónappal ezelőtt Japánban járt és láthatta az atombomba szörnyű pusztításait.

- Ülésünk határozatot hozott - folytatta - hogy augusztus 6.-át a hírosimai atombomba ledobásának napját a nem-katolikus egyházakban aktív bünbánati napnak nyilvánítsák. Ezzel is felkérjük hívni a figyelmet az egész emberiség életét fenyegető veszélyre, s mindent megteszünk azért, hogy kezdeményezésünket valamennyi testvéregyház magáévá tegye. Ugyancsak elhatároztuk, hogy békemozgalmunk szervezeti alapjait tovább építjük, szélesítjük.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1958 november 4. 10 óra - perc

/A debreceni egyházi ... folyt. /

ppen ezért a jövő esztendőben ismét összehívjuk a prágai békekonferenciát és arra meghívást küldünk a világ igen számos nemkatolikus egyháznak és egyházi személyiségének. Ülésünkről a genfi leszerelési konferencián résztvevő angol, szovjet és amerikai külöttségekhez táviratban fordultunk, amelyben a krisztusi gondolat jegyében kértük: szabadítsák meg Brókre a világot az atomfegyver fenyegetésétől /MTI/

Tizenöt ezer állami gazdasági dolgozó készül a szakmunkás-vizsgára

1958 november 4.

Az állami gazdaságokban eddig egyetlen télidényben sem tanultak annyian, mint az idén. Csaknem ezer helyen indult szakmunkásvizsgát előkészítő tanfolyam, s ezeken 15.000 dolgozó készül a vizsgákra. A komlótermesztéstől a csibenevelésig összesen 40 szakmára adnak képsítést.

Az oktatást gondosan előkészítették. Szakképzett pedagógusokból tanácsadó hálózatot építettek ki. Most az általános oktatás megindulásakor több helyen rendeznek bemutató tmitásokat. Minden szakmában kidolgozták nemcsak a pontos tantervet, hanem a vizsgakérdéseket is, hogy a dolgozók saját tapasztalataikat is megfelelően rendszerezhessék. A téli oktatáshoz tizenöt ezer annyi tankönyvet osztottak szét, mint tavaly. Az idén 50 dia-film is készül, főleg a traktoros, és a gyümölcskertész-képzés elősegítésére. Az előkészítő tanfolyamok hallgatói 100 órás elméleti oktatáson vesznek részt, 30 órát pedig a gyakorlati bemutatókon töltenek.

Háromszázötven brigádvezető számára 8 mezőgazdasági szakiskolában, bentlakásos tanfolyam indul. Most négy hónapig, s jövőre ismét négy hónapon át tanulnak együtt a brigádvezetők. /MTI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1958. november 4. 16 óra 15 perc

A csehszlovák nehézipar eredményeit bemutató kiállítás nyílik Budapesten - Hat év alatt 300 gyárat építettek külföldön

1958. november 4.

A Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán, a Rózsa Ferenc utcában, szerdán kiállítást nyit a Technoexport csehszlovák külkereskedelmi vállalat, amely a nehézipar gyártmányait, a teljes gyárberendezéseket exportálja. Waclav Pácl, a Technoexport vezérigazgató helyettese kedden tájékoztatót adott a kiállításról és a csehszlovák nehézipar néhány eredményéről. Elmondotta, hogy 1952 óta háromszáz különböző objektumot, nagy gyárat építettek külföldön, csehszlovák gyártmányu berendezésekkel, szakembereik irányításával.

A kiállítás bejáratával szemben, mint a csehszlovák-magyar együttműködésnek szimbólumai, az inotai "November 7" erőmű és a magyar szakemberek közreműködésével Csehszlovákiában épült szlovák alumíniumgyár képei láthatók. A hajógyártó ipart egy szívókotró hajó modellje képviseli. Elmondották, hogy valószínűleg ilyen szívókotró dolgozik majd a nagymarosi erőmű építésénél. Elsősorban olyan berendezéseket mutatnak be, amelyekkel hozzájárulhatnak a magyar gazdasági élet fejlesztéséhez. A nagyarányu lakásépítési terv egyik részproblémájának megoldására szolgálnak például a parkettagyártó gépcsoport. Bemutatnak fogazó marógépet, gyalugépet, köszörűgépet, elektromos és benzines motoros láncfűrészeket. Igen szemléletesek a csehszlovák berendezésekkel külföldön épülő gyárak kicsinyített másai. A csempéket és porcelánárúkat gyártó kerámiaüzem modelljének bemutatásánál elmondották, hogy Egyiptomban rendeltek tőlük ilyen gyárat és Törökországban rövidesen befejeznek hasonlót. Szerepel a kiállításon sertésvágóhid, textil- és vegyiüzemek szellőzésére és légtisztítására szolgáló klímaberendezés modellje, jéggyár és nyáron hűtőháznak is használható téli stadion makettje is. Bemutatják a legújabb Siemens-Martin kemence és különböző kazánok, olajfinomítók modelljét is. Láthatja majd a közönség a brüsszeli világkiállításon bemutatott Kaplan-turbina kicsinyített mását. A Brüsszelben kiállított turbinát az orliki csehszlovák vízierőműben szerelik fel. A kiállítás képei megismertetik a látogatókat a csehszlovák berendezésekkel, külföldön épült erőművekkel és a Moldván épült legnagyobb csehszlovák vízierőművel. Bejelentették, hogy a közösen létesítendő danai vízierőműrendszer építésének előkészítéseként a csehszlovák szakemberek előadássorozatot indítanak majd Budapesten a vízierőművek építéséről.

A kiállítás szerdán délelőtt nyílik, november 12-ig a szakemberek látogathatják, majd egy héten át a nagyközönség rendelkezésére áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1958 november 4 16 óra 15 perc

Ankét Borsod megye vízellátásáról

1958 november 4

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács és a Magyar Hidrológiai Társaság miskolci csoportjának rendezésében kedden kétnapos ankét kezdődött Miskolcon a borsodi iparvidék vízellátásáról és az épülő regionális vízművel kapcsolatos kérdésekről. Az ankéton Borsod megye és Budapest vízügyi szakemberein kívül részt vettek a Hazafias Népfront és az érdekelt tanácsok képviselői, mintegy háromszázan. Az ankéton megjelent Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyelpártbizottság első titkára.

Fekete László, a Borsod megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg az ankétot, majd Borbély Sándornak, a Borsodi Szénbányászati Tröszt hidrológusának az előadása következett. Elmondotta, hogy a borsodi tröszt üzemének és a bányász lakótelepeknek napi ivóvíz és iparvíz szükséglete 2,230 köbméter. A regionális vízmű első lépcsőjének megépítésével és a saját erőből fenntartott törpe vízművekkel a katasztrófális vízhiányt megszüntették, s naponta már csak kétszáz köbméter a vízhiány. Beszámolt arról, hogy hol lehetett, a tröszt a szomszédos községeknek is segített a vízhiány megoldásában.

Balázs Péter, az Ozdi Kohászati Üzemek energia gyárrészlegének főmérnöke Ozd ivóvízellátási kérdéseiről szólt, Szabo László, a Borsod megyei tanács építési osztályának vízügyi előadója pedig a megye általános vízügyi problémáival foglalkozott. Legfontosabb feladatként az új vízművek építését jelölte meg. A megyei tanács Ozd és Borsodnádasd vízellátásának végleges megoldását tartja a legsürgősebbnek. Előreláthatóan 1960-1962-re sikerül ezt a kérdést rendezni. Parasznya Környékén hat bányászok és hat bányatelep részére létesítenek gravitációs vízművet. A megyei tanács hat helyen vette tervbe regionális vízműrendszer kialakítását.

Honthy Gyula geológus osztályvezető, a borsodi szénmedence, valamint Ozd vízellátása érdekében végzett kutatásokról, míg Gally László főmérnök a Sajó és a Bodva völgyében folytatott kutatómunkáról számolt be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XIX. kiadás 1958. november 4. 10 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront... 18. folyt./

- tője
- 4./ Mihályfi Ernő ujságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője
 - 5./ Róka Mihály vasipari munkás, honvéd vezérőrnagy
 - 6./ Somoskői Lajos Árpád bányász
 - 7./ Krizsanyik Jánosné mezőgazdasági munkás, termelőlőszövetkezeti elnök
 - 8./ Schuchmann Zoltán iparművész, ipari tanuló iskolai igazgató
 - 9./ Bódi Jánosné mezőgazdasági munkás, a Hazafias Népfront járási titkára

Pótképviselőjelöltjei:

- tes
- 1./ Tanyai Ferenc bányász, vállalati igazgatóhelyettes
 - 2./ Tóth István földműves, termelőlőszövetkezeti elnök
 - 3./ Jermendi Károly főmérnök
 - 4./ Kaposvári Ferenc bányász
 - 5./ Leszenyicki János földműves, egyénileg dolgozó paraszt

Post megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Gáspár Sándor vasipari munkás, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára
- 2./ Horváth András bőripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Pest megyei Bizottságának első titkára
- 3./ Tausz János tisztviselő, belkereskedelmi miniszter
- 4./ Ugrai Ferenc bőripari munkás, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke
- 5./ Móricz Virág író
- 6./ Dinnyés Lajos mezőgazdász, az Országos Mezőgazdasági Könyvtár igazgatója
- 7./ Turjánsgyzy Mihály vasipari munkás, csoportvezető
- 8./ Kókai Jánosné földmunkás, a Termelőlőszövetkezeti Tanács megyei megbízottja
- 9./ dr. Baskay Tóth Bertalan az Agráregyetem docense
- 10./ Csala László építőipari munkás, a Művelődésügyi Minisztérium dolgozója
- 11./ Szijjártó Lajos építőipari munkás, a Pest megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese
- 12./ Rupp József bányász, lőmester
- 13./ Pála Károlyné üveggyári munkás, az Országgyűlési Irodájának munkatársa
- 14./ Nagy Miklós mérnök

/folyt.köv./

15-50

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XX. kiadás 1958. november 4. 10 óra 20 perc

/A Hazafias Népfront...folyt./

- 15./ Becseics Lyubomir földműves, egyénileg dolgozó paraszt
16./ Seregélyi József földmunkás, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság osztályvezetője
17./ dr. Stark Janka orvos, a Megyei Tüdőbeteggondozó Intézet vezető főorvosa
18./ Szabó Gusztáv vasipari munkás
19./ Kikillai Sándorné textilipari munkás
20./ Céh József földműves, vállalati osztályvezető
21./ Benke Lajosné pedagógus, általános iskolai igazgató
22./ Hörömpöly József vasipari munkás, vállalati igazgató
23./ Pál Károly vasipari munkás, egyénileg dolgozó paraszt
24./ Farkas János mezőgazdász, állami gazdasági igazgató

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Komáromi Lajos vasipari munkás
2./ Oláh Andor agrármérnök, termelészövetkezeti elnök
3./ Berta Mihály földműves, termelészövetkezeti elnök
4./ Somogyvári Lajos vasutas, állomásfőnök
5./ Kelemen József földműves, termelészövetkezeti tag
6./ Büki János vasipari munkás, művezető
7./ Máté József földmunkás, termelészövetkezeti elnök
8./ Szalai László pedagógus, általános iskolai igazgató
9./ Vrabcz István vasipari munkás, csoportvezető
10./ Panyi József mezőgazdász, termelészövetkezeti elnök
11./ Kovács Mihályné textilipari munkás
12./ Horinka János gyári munkás, termelészövetkezeti elnök

Somogy megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Dugói Imre mezőgazdasági munkás, földművelésügyi miniszter
2./ dr. Nozvál Ferenc bőripari munkás, igazságügyminiszter

/folyt.köv./

15.50

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XX. kiadás 1958. november 4. 11 óra 20 perc

/A Hazafias Népfront...folyt./

- 3./ Szirmai Jenő szabóipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Somogy megyei Bizottságának első titkára
4./ Losonczi Pál földműves, termelészövetkezeti elnök
5./ Sási János földműves, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese
6./ Varga Károly földműves, a megyei tanács végrehajtó bizottságának munkatársa, a Hazafias Népfront megyei elnöke
7./ Takács András vasipari munkás, gépállomási igazgató
8./ Hegedüs Lajos földműves, egyénileg dolgozó paraszt
9./ Csajághy Károly pedagógus, általános iskolai igazgató
10./ Habuczki Józsefné textilipari munkás
11./ Gantner Ferenc földműves, egyénileg dolgozó paraszt
12./ Szöllősi Ferenc földműves, termelészövetkezeti elnök

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Bognár József földműves, termelészövetkezeti elnök
2./ dr. Sivó József kórházi főorvos
3./ Papp Sándor földműves, községi tanács VB elnök
4./ Makár János földműves, egyénileg dolgozó paraszt
5./ Kovács István mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti tag
6./ Kiss János vasipari munkás, művezető

Szabolcs-Szatmár megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Biszku Béla vasipari munkás, belügyminiszter
2./ Benkei András vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Szabolcs-Szatmár megyei Bizottságának első titkára
3./ Erdei Lászlóné textilipari munkás, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke
4./ Győre József vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Revíziós Bizottságának tagja

/folyt.köv./

15.50

BKK XXII. kiadás 1958. november 4.

10 óra 25 perc

/A Hazafias Népfront... 21. folyt./

- 5./ Sárfi Rózsi egészségügyi dolgozó, az egészségügyi sz. szervezet titkára
- 6./ Barczi Gyula faipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási Bizottságának titkára
- 7./ Berki Zoltán vasipari munkás, vállalati igazgató
- 8./ Ambró Ilona pedagógus, iskolaigazgató
- 9./ Berencsi Mihály bőrripari munkás, termelészövetkezeti elnök
- 10./ Bódi Sándor mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök
- 11./ Fekete Anna mezőgazdasági munkás, a Nőtanács megyei titkára
- 12./ Czigler Elek vasipari munkás, állami gazdasági főgépész
- 13./ Madarász Istvánné földmunkás, járási tanács VB elnök
- 14./ Suszta Sándor mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök
- 15./ Katona Józsefné dohányipari munkás, csoportvezető
- 16./ Kovács Sándor pedagógus, általános iskolai igazgató
- 17./ Csorvási Sándor agronómus, állami gazdasági igazgató
- 18./ ifj. Zoltán Mihály vontatóvezető, termelészövetkezeti tag
- 19./ Ötvös Lajos építőipari munkás, termelészövetkezeti elnök

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Sallai József vasipari munkás, gépállomási dolgozó
- 2./ Losonczy Károly vasipari munkás, a Népi Ellenőrzési Bizottság járási elnöke
- 3./ ifj. Ferenczi Béla traktoros, termelészövetkezeti tag
- 4./ Sallai Sándorné pedagógus, általános iskolai igazgatóhelyettes
- 5./ Dzvonyár Mihály földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 6./ Tarnai Gyula vasipari munkás, gépész
- 7./ Pokrovenszki József építőipari munkás
- 8./ Fülöp János olajipari munkás, vállalati igazgató
- 9./ Keresztély József kertész, állami gazdasági főkeresztély
- 10./ Polcz János mezőgazdász, kísérleti gazdasági igazgató

/folyt.köv./

15-50

BKK XXIII. kiadás 1958. november 4.

10 óra 10 perc

/A Hazafias Népfront... 22. folyt./

Szolnok megye országgyűlési választókörület képviselőjelöltjei:

- 1./ Mánási László földműves, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke
- 2./ Kiss Árpád mérnök, az Országos Tervhivatal elnöke
- 3./ Csinege Lajos vasipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Szolnok megyei Bizottságának első titkára
- 4./ Oláh György mezőgazdasági munkás, a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke
- 5./ Kiss József faipari munkás, a Termelészövetkezeti Tanács titkára
- 6./ S. Nagy Ferenc földműves, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese
- 7./ Ragó Antal mezőgazdasági munkás, az Állami Gazdaságok Trészt-igazgatója
- 8./ dr. Bone Zoltán orvos, kórházi főorvos
- 9./ Mándoki Sándor mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnökhelyettes
- 10./ Bajtai Károly vasipari munkás, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának elnöke
- 11./ Váci Sándor kubikos, a Magyar Szocialista Munkáspárt Szolnok megyei Bizottságának osztályvezetője
- 12./ Gál Antal földműves, termelészövetkezeti elnök - helyettes
- 13./ Oláh János mezőgazdasági munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási Bizottságának titkára
- 14./ dr. Juhász Láréné mezőgazdasági munkás, a Népi Ellenőrzési Bizottság megyei elnöke
- 15./ Hodos János kubikos, a Magyar Szocialista Munkáspárt Szolnok megyei Bizottságának munkatársa

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Tóth János Ernő vasipari munkás
- 2./ Gál Ferenc földműves, mentelepvezető
- 3./ Varju Sándor mezőgazdasági munkás, termelészövetkezeti elnök
- 4./ Mihályfalvi István agronómus, tudományos kutató
- 5./ Molnár Mihály kubikos, nyugdíjas
- 6./ id. Csuka Lajos kubikos, termelészövetkezeti elnök
- 7./ Kar László élelmiszeripari munkás, cukorgyári igazgató
- 8./ András Béla pedagógus, tanítóképzőintézet igazgató

/folyt.köv./

15-50

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XXIV kiadás 1958. november 4. 16 óra 25 perc

/A Hazafias Népfront 23. folyt./

Tolna megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Benke Valéria pedagógus, művelődésügyi miniszter
- 2./ Tömpe István kárpitos munkás, a földművelésügyi miniszter első helyettese
- 3./ Prantner József építőipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Tolna megyei bizottságának első titkára
- 4./ Vass Istvánné zománcgyári munkás, a Hazafias Népfront országos titkára
- 5./ Bognár József egyetemi tanár
- 6./ Péti János mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti elnök
- 7./ Hunyadi Károly pedagógus, a Hazafias Népfront megyei titkára
- 8./ Hecnyánszki János mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti elnök
- 9./ Bolvári Józsefné textilipari munkás
- 10./ Kaszás Imre pedagógus, megyei szakfelügyelő

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Etterer Sándor mozdonyvezető, MÁV fűtőházi főnök
- 2./ Batyalik István mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti elnök
- 3./ Tóth József földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 4./ Dudás Antal vasipari munkás, vállalati igazgató
- 5./ Lakatos Antal földműves, községi tanács VB elnök

/folyt.köv./

./.

15-55

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XXV kiadás 1958. november 4. 16 óra 25 perc
/A Hazafias Népfront 24. folyt./

Vas megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Kisházi Ödön vasipari munkás, munkaügyi miniszter
- 2./ Ilku Pál pedagógus, művelődésügyi miniszterhelyettes
- 3./ Dapsi Károly vasipari munkás, honvédelmi miniszterhelyettes
- 4./ Boderkós István földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 5./ Gosztonyi János pedagógus, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára
- 6./ Giczi Ferenc mezőgazdasági munkás, termelőségvetkezeti tag
- 7./ Urbán Ernő író
- 8./ Pócsa Istvánné földműves, a Magyar Vöröskereszt járási titkára
- 9./ dr. Zsigmond László megyei főállatorvos
- 10./ Nagy Károlyné pedagógus

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Gonda György aranyműves, a Vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke
- 2./ Tóke János földműves, termelőségvetkezeti elnök
- 3./ Szapor Kálmán textilipari munkás, gyárigazgató
- 4./ Hódászi Ede pedagógus, gimnáziumi igazgató
- 5./ Makrai János textilipari munkás, főművezető

/folyt.köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK XXVI kiadás 1958. november 4. 16 óra 30 perc
/A Hazafront 45. folyt./

Veszprém megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Somogyi Miklós építőipari munkás, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke
- 2./ Kassa István közlekedési dolgozó, közlekedés- és postaügyi miniszter
- 3./ Papp János technikus, a Magyar Szocialista Munkáspárt Veszprém megyei bizottságának első titkára
- 4./ dr. Dezséry László/evangélikus püspök, a Magyar Rádió és Televízió Hivatal szerkesztője
- 5./ Papp Lajos kőfaragó, minisztériumi főosztályvezető
- 6./ dr. Wild Frigyes pedagógus, a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségének főtitkára
- 7./ Bakos István bányász, a Veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke
- 8./ Gyimóti Dónos textilipari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt járási bizottságának titkára
- 9./ Feder Imre mezőgazdasági munkás, a megyei tanács végrehajtó bizottságának osztályvezetője
- 10./ Straub Gyula egyetemi tanár
- 11./ Balogh Ferenc bányász, üzemvezető
- 12./ Horváth Mándor mezőgazdasági munkás, termelőszövetkezeti elnök
- 13./ Hegyi Jánosné pedagógus, a megyei tanács végrehajtó bizottságának osztályvezetője
- 14./ Csomai Károly mezőgazdasági munkás, termelőszövetkezeti elnök

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ Albrecht József bányász
- 2./ dr. Somogyi László orvos, a Keszthelyi Tüdőbetegrendező Intézet vezetője
- 3./ Sebastyán Gyula mezőgazdasági munkás, termelőszövetkezeti elnök
- 4./ Tihanyi Alajosné háztartásbeli, a Nőtanács járási titkára
- 5./ Sándor Ferenc vasipari munkás, állami gazdasági igazgató
- 6./ Horváth Ottóné pedagógus, a Pedagógus Szakszervezet megyei titkára
- 7./ Sarlasi Károly malomipari munkás, gépállomás igazgató

/./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. november 4. 16 óra 10 perc

Hatmillió forint nyereséget várnak a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban

1958. november 4.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban a rossz időjárás ellenére kiemelkedő eredményeket értek el az idén. Csaknem négyezer holdról 16 mázsán felüli átlagtermést takarítottak be búzából, több mint ezer holdon pedig 20 mázsát fizetett az őszi árpa. A kapásokból - főleg kukoricából - szintén jó a termés. A gazdaság az idén fokozta kiváló állattenyésztési eredményeit, s csaknem ezer tehénél a fejési átlag meghaladja majd a 3.800 litert.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság az aszályos év ellenére előreláthatóan 6 milliót, vagy ennél nagyobb nyereséggel zárja az évet, s így jelentős összegeket oszthatnak ki a dolgozóknak nyereségrészesedés címén. /MTI/

Négy év után ismét Budapestén szerepel a világhírű Aeros cirkusz

1958. november 4.

Az NDK legnagyobb cirkusza, a világhírű Aeros cirkusz négy év után, november 15-től ismét Budapestén vendégszerepel a Fővárosi Nagyvarjúban. Hans Frotze, az Aeros cirkusz propaganda osztályának vezetője, keddi sajtótájékoztatójában többek között elmondta, hogy a társulat 150 év a perndon címmel három órás napszabásu műsorban a mult és a jelen cirkuszának művészetét mutatja be. Ezzel a műsorral két éve "utaztak" az NDK-ban, s odig 95 városban, mintegy 3 és félmillió néző előtt 1.050 előadást tartottak.

A revü-műsor öt képből áll, 1810-ben kezdődik a második kép 1890-ben, a harmadik 1925-ben, a negyedik 1942-ben, az ötödik kép pedig 1958-ban játszódik. A világ különböző tájairól szerződtetett idomítók vezetésével 50 különféle vadállat - köztük oroszlanok, tigrisek, párducok, pumák, barna- és jemenmedvék - 20 orvosi állat, 25 krock-dil, 15 óriáskigyó, 7 elefánt, ezenkívül 80 ló "lép" majd a perondra. /folyt.köv./

/./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. november 4. 10 óra 35 perc

/Négy év után ... folyt./

A műsor kiemelkedő attrakciója King Everest siugrása a cirkusz kupolájából. Bizonyára nagy tetszést aratnak majd a vidám csimpánzrevü "szereplői", továbbá Ursula Deinerd, a közkedvelt német film- és revütáncosnő, az öt Bepinos - a humor nagymesterei, valamint a világhírű artisták számai és a 20 tagú balettkar.

Az Aeros cirkusz társulata 38 vasontól álló szerelvényt a közeli napokban érkezik Budapestre. /MTI/

Szovjet ifjúsági művészcsoporthoz érkezett hazánkba

1958. november 4.

A KISZ Központi Bizottságának meghívására - ez év nyarán a Szovjetunióban járt fiatal magyar művészcsoporthoz látogatásának viszonzásaként - kedden 21 tagú szovjet ifjúsági művészcsoporthoz érkezett Budapestre. A vendégeket a Nyugati-pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Jelen volt a fogadtatáson Gosztonyi János, a KISZ Központi Bizottságának titkára, a KISZ Központi Bizottságának több vezető munkatársa, valamint a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében V. Ny. Kazimirov nagykövetségi harmadtitkár.

A vendégművészeknek fiatal budapesti művészek és vasutas kiszisták virágcsokrokat nyújtottak át. Az ifjúsági művészcsoporthoz a KISZ Központi Bizottsága és a magyar fiatalok nevében Nagy Tibor köszöntötte.

- A szovjet fiatalok, a komszomolisták, a mi legjobb barátaink - mondta, majd hozzátette: - ifjúságunk szintén érdeklődik a testvéreink kulturájára, művészetére iránt és nagy megbecsüléssel, szeretettel fordul a szovjet kultúra és művészet követei felé.

V. Zsavoronkov, a művészcsoporthoz vezetője megköszönte a szívélyes fogadtatást, majd kijelentette: - Bizunk benne, hogy vendégszereplésünk tovább erősíti a magyar és a szovjet ifjúság közötti testvéri barátságot.

A szovjet ifjúsági művészcsoporthoz egy hónapot tölt Magyarországon. Az alatt több alkalommal szerepelnek a fővárosban és fellépnek vidéken is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. november 4. 11 óra 35 perc

Nemzetközi gépjáratéchnológiai kongresszus a Tudományos Akadémián - 27 tudós vesz részt a tanácskozáson

1958. november 4.

Csütörtökön kezdődik a Magyar Tudományos Akadémián a Gépipari Tudományos Egyesület által rendezett nemzetközi gépjáratéchnológiai kongresszus.

A kongresszus, amelyre eddig 27 külföldi tudós és szakember jelentette be részvételét, a korszerű technológiai eljárásokról tanácskozik. Többek között megvitatják a forgácsolás nélküli hidégalakítást, hőkezelést, műanyagok alkalmazhatóságát a gépiparban és a fémszerzési technológiákat. Az előadások során a szakemberek ismertetik a külföldi és a hazai kutatások eredményeit.

A baráti országokból többek között részt vesz a nemzetközi tanácskozáson dr.N.N.Zorjev, a moszkvai tudományok doktora, a Moszkvai Központi Technológiai Intézet helyettes igazgatója, H.Popov, a román Alkalmazott Mechanikai Nemzeti Bizottság tagja, Zbigniew Kowalszki, a varsói Technológiai Tudományos Intézet munkatársa. Ugyancsak bejelentette részvételét Sarfaraz Khán, a pakisztáni kereskedelmi kamara elnöke és Robert Chami egyiptomi főmérnök.

A kongresszust dr.Varga József egyetemi tanár, a Gépipari Tudományos Egyesület elnöke nyitja meg, majd Makádi András, a Gépipari Tudományos Egyesület technológiai szakosztályának elnöke ismerteti a gépjáratéchnológia jelenlegi helyzetét és feladatait. A forgácsolás szovjetunióbeli fejlődéséről dr.N.N. Zorjev tart előadást. /MTI/

MTI Foto 1958. november 4-i képanyaga

1958. november 4.

Marosán György választási nagygyűlése Csepelen. 1956-os mártírok emléktáblájának leleplezése a Zrínyi Akadémián Választási orvosgyűlés a VII. kerületben Dr.Bárczy Gusztáv, a Gyógynevelési Tanárképző Iskola igazgatója, képviselőjelölt választói között Korszerűsítik a MÁVAG-ot

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. november 4. 16 óra 35 perc

/MTI Foto. . . folyt./

Tervezik a 3 éves tervért
 Tipus transzformátor-ház épül Esztergomban
 Meghívásproceszék a televíziók gyártását
 A Magyar Állami Operaház felújítása: Salome
 A Nemzeti Színház a közeljövőben mutatja be Berthold Brecht:
 Rottegas a birodalomban című drámáját
 A Madách Színház Komara Színháza bemutatja Gladkov: Szilvesz-
 ter című vígjátékát
 Képek a ~~szabadbányai~~ művelődés ház ~~építéséről~~
 Mustfely szállás a Kecskeméti Állami Pincegazdaságban
 Megkezdődött a hizottliba-szezon a Kecskeméti Baromfifeldol-
 gozóban
 Ujitások az Ujpesti Állami Áruházban

Külföldi képek:

Svájc: A genfi atomkonferencia
Finnország: Uj stilusu templom
Anglia: Szállítási kiállítás
Korea: Országos művészeti fesztivál
Olaszország: Tűz a csillagvizsgálóban
Bulgária: Uj falu épül Dobrudzsában.

/MTI/

A vértessaljai református egyházmegye lelkészeinek békegyűlése

1958. november 4.

A vértessaljai református egyházmegye lelkipász-
 torai kedden Székesfehérvárott békegyűlést tartottak. Dr. Ba-
 lázs László vértessaljai lelkész A lelkipásztor hazaszeretete,
 Kassai Sándor szőlőművelési lelkész Népünk egysége a szocia-
 lizmus építésében és a béke védelmében című előadása után Se-
 bestyén Albert lovasbányai lelkész ismertette azokat a gya-
 korlati tennivalókat, amelyekkel a református lelkipásztorok
 a szocializmus építését és a béke védelmét segíthetik. Az elő-
 adásokat számos hozzászólás követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. november 4. 16 óra 40 perc

Megkezdődött a tanítás a tokaji SZÖVOSZ iskolában

1958. november 4.

Tokaj községben hétfőn este ünnepélyesen
 megnyitották az ország negyedik SZÖVOSZ iskoláját. A Bodrog
 partján felépült, több épületrészből álló új intézmény-
 ben kedden kezdődött a tanítás. A három, illetve tíz hónapos
 tanulmányi idő alatt kétszázötven fiú és 150 leány ismerke-
 dik a szövetkezeti kereskedelem tudnivalóival. Az iskolában
 fiú- és leánykollégium, jól felszerelt tantermek szolgálják
 az alapos képzést. /MTI/

Megkezdte működését a nagyvásártelepi szövetkezeti szesz-
 főzde

1958. november 4.

Kedden a Nagyvásártelepen átadták rendelte-
 tésének a SZÖVOSZ új üzemét, az évi 60.000 liter kapacitású
 gyümölcs-szeszfőzdet. A csaknem 2 millió forintos költséggel
 felszerelt új üzemben a Nagyvásártelep gyümölcshulladékait,
 a szállítás közben táplálkozásra alkalmatlanná vált, zuzódott
 gyümölcsöt dolgozzák fel. A helyi feldolgozással megtakarít-
 ják a cefre szállítási költségeit. A szakemberek számításai
 szerint a beruházási költségek ilymódon három, legkésőbb
 öt év alatt megtérülnek.

Az új üzem szakkörökben igen nagy érdeklő-
 dást váltott ki, az eddig kizárólagosan használt vörösréz
 helyett ugyanis különle es minőségű, korroziómentes acélból
 készítették a berendezéseit. Az ujitástól azt várják, hogy
 az itt főzött pálinkáknak az ugynevezett kozma-aromája kelle-
 nesebb lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. november 4. 16 óra 35 perc

/MTI Foto. . . lefolyt./

Tervezik a 3 éves tervért
Tipus transzformátor-ház épül Esztergomban
Meghíremszercezzék a televíziók gyártását
A Magyar Állami Operaház felújítása: Salome
A Nemzeti Színház a közeljövőben mutatja be Berthold Brecht:
Rettegés a birodalomban című drámáját
A Madách Színház Kamaraszínháza bemutatja Gladkov: Szilvesz-
ter című vígjátékát
Képek a ~~radabányai~~ művelődés ház ~~építéséről~~
Mustfely mártír és Kecskévidéki Állami Pincegazdaságban
Megkezdődött a hizottliba-szezon a Kecskeméti Baromfifeldol-
gozóban
Ujitások az Ujpesti Állami Áruházban

Külföldi képek:

Svájc: A genfi atomkonferencia
Finnország: Uj stilusu templom
Anglia: Szállítási kiállítás
Korea: Országos művészeti fesztivál
Olaszország: Tűz a csillagvizsgálóban
Bulgária: Uj falu épül Dobrudzsában.

/MTI/

A vértessaljai református egyházmegye lelkészeinek békegyűlése

1958. november 4.

A vértessaljai református egyházmegye lelkipász-
torai kedden Székesfehérvárott békegyűlést tartottak. Dr. Ba-
lázs László vértessaljai lelkész A lelkipásztor hazaszeretete,
Kassai Sándor szatmárnémeti lelkész Népünk egysége a szocia-
lizmus építésében és a béke védelmében című előadása után Se-
bestyén Albert lovasberényi lelkész ismertette azokat a gya-
korlati tennivalókat, amelyekkel a református lelkipásztorok
a szocializmus építését és a béke védelmét segíthetik. Az elő-
adásokat számos hozzászólás követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. november 4. 16 óra 40 perc

Megkezdődött a tanítás a tokaji SZÖVOSZ iskolában

1958. november 4.

Tokaj községben hétfőn este ünnepélyesen
megnyitották az ország negyedik SZÖVOSZ iskoláját. A Bodrog
partján felépült, több épületrészből álló új intézmény-
ben kedden kezdődött a tanítás. A három, illetve tíz hónapos
tanulmányi idő alatt kétszázötven fiú és 150 leány ismerke-
dik a szövetkezeti kereskedelem tudnivalóival. Az iskolában
fiú- és leánykollégium, jól felszerelt tantermek szolgálják
az alapos képzést. /MTI/

Megkezdte működését a nagyvásártelepi szövetkezeti szesz-
főzde

1958. november 4.

Kedden a Nagyvásártelepen átadták rendelte-
tésének a SZÖVOSZ új üzemét, az évi 60.000 liter kapacitású
gyümölcseszefőzdet. A csaknem 2 millió forintos költséggel
felszerelt új üzemben a Nagyvásártelep gyümölcshulladékait,
a szállítás közben táplálkozásra alkalmatlanná vált, zuzódott
gyümölcsöt dolgozzák fel. A helyi feldolgozással megtakarít-
ják a cefre szállítási költségeit. A szakemberek számításai
szerint a beruházási költségek ilymódon három, legkésőbb
öt év alatt megtérülnek.

Az új üzem szakkörökben igen nagy érdeklő-
dést váltott ki, az eddig kizárólagosan használt vörösréz
helyett ugyanis különle es minőségű, korroziómentes acélból
készítették a berendezéseit. Az ujitástól azt várják, hogy
az itt főzött pálinkáknak az ugynevezett kozma-aromája kelle-
nesebb lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. november 4. 16 óra 50perc

Sikerrel zárult a mezőgazdasági szakoktatási évad

1958. november 4.

A megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainak oktatási üggyelgésői kedden tartották az 1957-1958-as tanévet értékelő tanácskozásukat a Földművelésügyi Minisztériumban. Venczák Imre, a Földművelésügyi Minisztérium szakpolitai üggyelgésésének osztályvezetője beszámoló előadásban ismertette a mezőgazdasági közép- és felsőfokú szakoktatási intézmények munkáját, valamint a széles körben szervezett szaktanfolyamok eredményeit. A mezőgazdasági technikumokon összesen 1550, a kétéves mezőgazdasági szakiskolákon pedig 486 tanuló végzett. A bezárt oktatási évadban körülbelül 40 százalékkal több ezüstkalászos tanfolyamot tartottak, mint az előző években. A megyék önállóan 151 másod- és 563 elsőéves tanfolyamot indítottak. Ezenkívül működött még 200 olyan elsőéves tanfolyam is, amelyet az állami gazdaságok saját költségükön szerveztek. Az oktatási- és nevelőmunka színvonalában is határozott javulás mutatkozott. A tanfolyamok gyakorlati eredményeként említette meg az előadó, hogy a hallgatók többhelyütt szakcsoportot alakítottak, továbbá egyes szakcsoportok termelészövetkezetté alakultak át. Hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági szakköröket tovább kell szélesíteni, munkájuk fogyatékosait meg kell szüntetni, hogy valóban a mezőgazdasági tudomány és gyakorlat elmélyítésének hatékony eszközeivé váljanak.

/MTI/

Értelmiségi gyűlés Püzesgyarmaton

1958. november 4.

Püzesgyarmaton a párt, a tanács és a népfőnt rendezésében kedden értelmiségi gyűlést rendeztek. Hankó György tanulmányi felügyelő, országgyűlési képviselő-jelölt beszélt a közelgő választásokról, a párt művelődésügyi politikájának irányelveiről. /MTI/

16/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958 november 4. 16 óra 25 perc

Megjutalmazták a tankönyvkiadásban legjobb eredményt elért nyomdákat

1958 november 4

Kedden a Művelődésügyi Minisztériumban ünnepélyesen kiosztották a jutalmakat a tankönyvkészítési versenyben legjobb eredményt elért nyomdáknak. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője elmondotta, hogy az idei esztendő különösen nagy feladatok elé állította a Tankönyvkiadó Vállalatot és a nyomdaipart. 1958 január 1-től 1.600 tonna papíron 430 fősze kiadványt jelentettek meg nyolcmillió példányban. A tankönyvokon kívül a Tankönyvkiadó Vállalat megrendelt 51 fősze szemléltető falitérképet, 133.700 példányban, 17 fősze folyóiratot 950.000 példányban. A tankönyvek elkészítésében 16 nyomda vett részt.

A továbbiakban közölte, hogy a jövőben új gyártási módszereket vezetnek be, hogy biztosítsák a kiadványok időbeni megjelenését. Már ebben az évben körülbelül 200 tonn mennyiségű tankönyvet nyomnak ki előre. A tervek szerint előrehozzák a tankönyvek elkészítésének határidejét, a gyártást már július 31-én befejezik. A jövőben a tankönyvgyártási verseny szeptember 1-én kezdődik.

Köpeczi Béla ismertette az idei tankönyvgyártási verseny eredményét, mely szerint az A csoportban a Vánorszerleget az Egyetemi Nyomda nyerte. Az Athenaeum és Kossuth Nyomda az Egyetemi Nyomdához hasonlóan 7.000 forint pénzjutalmat, valamint oklevelet, a B. csoportban a Franklin Nyomda Vánorszerleget, 3.000 forint pénzjutalmat és elismerő oklevelet nyert. 3.000-5.000 forint pénzjutalmat és elismerő oklevelet kapott a Zrínyi Nyomda, valamint a Felsőoktatási Jegyzetszorosító Vállalat. A vidéki nyomdák közül a legeredményesebben a szegedi nyomda dolgozott, ezért elismerő oklevéllel jutalmazták. /MTI/

/ elismerő

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. november 4. 16 óra 50perc

Sikerrel zárult a mezőgazdasági szakoktatási évad

1958. november 4.

A megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainak oktatási üggyelgőségei kedden tartották az 1957-1958-as tanévet értékelő tanácsok adását a Földművelésügyi Minisztériumban. Vlocskó Imre, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási igazgatójának osztályvezetője beszámoló előadásában ismertette a mezőgazdasági közép- és felsőfokú szakoktatási intézmények munkáját, valamint a széles körben szervezett szaktanfolyamok eredményeit. A mezőgazdasági technikumokon összesen 1550, a kétéves mezőgazdasági szakiskolákon pedig 486 tanuló végzett. A bezárult oktatási évadban körülbelül 40 százalékkal több ezüstkalászos tanfolyamot tartottak, mint az előző években. A megyék önállóan 151 másod- és 563 elsőéves tanfolyamot indítottak. Ezenkívül működött még 200 olyan elsőéves tanfolyam is, amelyet az állami gazdaságok saját költségükön szerveztek. Az oktatási- és nevelőmunka színvonalában is határozott javulás mutatkozott. A tanfolyamok gyakorlati eredményeként említette meg az előadó, hogy a hallgatók többhelyütt szakcsoportot alakítottak, továbbá egyes szakcsoportok termelészövetkezetté alakultak át. Hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági szakköröket tovább kell szélesíteni, munkájuk fogyatékosait megszüntetni, hogy valóban a mezőgazdasági tudomány és gyakorlat elmélyítésének hatékony eszközeivé váljanak.

/MTI/

Értelmiségi gyűlés Füzesgyarmaton

1958. november 4.

Füzesgyarmaton a párt, a tanács és a népfőnt rendezésében kedden értelmiségi gyűlést rendeztek. Hankó György tanulmányi felügyelő, országgyűlési képviselő-jelölt beszélt a közelgő választásokról, a párt művelődésügyi politikájának irányelveiről. /MTI/

16/6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958 november 4. 16 óra 15 perc

Megjutalmazták a tankönyvkiadásban legjobb eredményt elért nyomdákat

1958 november 4

Kedden Művelődésügyi Minisztériumban ünnepélyesen kiosztották a jutalmakat a tankönyvkészítési versenyben legjobb eredményt elért nyomdáknak. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője elmondotta, hogy az idei osztandó különösen nagy feladatok elé állította a Tankönyvkiadó Vállalatot és a nyomdaiipart. 1958 január 1-től 1.600 tonna papíron 430 félé kiadványt jelentettek meg nyolcmillió példányban. A tankönyveken kívül a Tankönyvkiadó Vállalat megrendelt 51 félé szemléltető felítérképét, 133.700 példányban, 17 félé folyóiratot 950.000 példányban. A tankönyvek elkészítésében 16 nyomda vett részt.

A továbbiakban közölte, hogy a jövőben új gyártási módszereket vezetnek be, hogy biztosítsák a kiadványok időbeni megjelenését. Már ebben az évben körülbelül 200 tonnányiságú tankönyvet nyomnak ki előre. A tervek szerint előrehozzák a tankönyvek elkészítésének határidejét, a gyártást már július 31-én befejezik. A jövőben a tankönyvgyártási verseny szeptember 1-én kezdődik.

Köpeczi Béla ismertette az idei tankönyvgyártási verseny eredményét, mely szerint az A csoportban a Vánlórszerleget az Egyetemi Nyomda nyerte. Az Athenaeum és Kossuth Nyomda az Egyetemi Nyomdához hasonlóan 7.000 forint pénzzutalmat, valamint oklevelet, a B. csoportban a Franklin Nyomda Vánlórszerleget, 3.000 forint pénzzutalmat és elismerő oklevelet nyert. 3.000-3.000 forint pénzzutalmat és elismerő oklevelet kapott a Zrínyi Nyomda, valamint a Felsőoktatási Jegyzetszorosító Vállalat. A vidéki nyomdák közül a legeredményesebben a szegedi nyomda dolgozott, ezért elismerő oklevéllel jutalmazták. /MTI/

/ elismerő

- o -

H I R E K

B 34. kiadás 1958. november 4. 17 óra -- perc

Zászlószöveg váltózik a főváros november 7-re

1958. november 4.

Dr. Kerner Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke és dr. Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke kedden hirdetmény útján felhívta a főváros közönségét, hogy november 7-re leborotolja fel a házakat. - Több mint négy évtizeddel ezelőtt, 1917. november 7-én a szovjet nép, kommunista partjának vezetésével, arra a dicsőséges utra lépett, amelyen eljutott a szocializmus felépítéséhez és a kommunista társadalom megteremtése felé halad - hangzik a felhívás.

- A magyar nép ezen a napon együtt ünnepel a szovjet néppel, mert hálás szívvvel gondol arra, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmével és népünk felszabadításával a mi számunkra is megteremtette a szocializmus építésének lehetőségét.

- A főváros lakossága a fellebörgéssel is kifejezésre juttatja testvéri barátságát a szovjet nép iránt, amelynek világhírhedt sikerei megújuló erőt és ösztönzést adnak a magyar nép szocializmust építő munkájához. /MTI/

Szirmai István látogatása Szentesen

Vid. Hír

1958. november 4.

Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, Csongrád megye országgyűlési képviselőjelöltje kedden Szentesen, a Móróc Zsigmond művelődési otthonban a város és a szentesi járás pedagógusai, orvosai és mezőgazdasági szakembereivel találkozott. /MTI/

16/2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

BKK XXVIII kiadás 1958. november 4. 16 óra 30 perc

/A Hazafias Népfront 46. folyt./

Zala megye országgyűlési választókerület képviselőjelöltjei:

- 1./ Kiss Károly bőripari munkás, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára
- 2./ Darabos Iván szobrász, a Magyar Szocialista Munkáspárt Zala megyei bizottságának első titkára
- 3./ Bobrits Lajos vasutas, nagykövet
- 4./ Balogh Józsefné mezőgazdasági munkás, termelőségmozgató tag
- 5./ Papp Károly vasipari munkás, olajüzemi igazgató
- 6./ Hódossy Ilona pedagógus, tanítóképző intézeti igazgatóhelyettes
- 7./ Gazsó Sándor élelmiszeripari munkás, rendőralezredes
- 8./ Matócz János mezőgazdasági munkás, nyugdíjas

Pótképviselőjelöltjei:

- 1./ dr. Hadnagy László pedagógus, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese
- 2./ Bekó György földműves, egyénileg dolgozó paraszt
- 3./ Fejes Mihály kertész, állami gazdasági igazgató
- 4./ Gudics János mezőgazdasági munkás, egyénileg dolgozó paraszt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

K. B. kiadás 1958 november 4 17 óra - perc

„Élentesen javult a növényvédelem és a növényegészségügyi
zárszolgálat munkája - megyei növényvédelmi szakemberek
országos értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1958 november 4

A megyei növényvédő állomások vezető szakemberei és a megyei tanácsok növényvédelmi felügyelői kétféle kétnapos országos tanácskozásra gyűltek össze a Földművelésügyi Minisztériumban. Hollósi Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálatának vezetője vitaindító előadásában értékelte a megyei állomások 1958. évi munkáját. Megállapította többek között, hogy mind a növényvédelmi, mind pedig a növényegészségügyi zárszolgálati munkában nagy fejlődés volt tapasztalható az utóbbi évben. A növényvédelmi munkák közül a legnehezebbet, a burgonyabogár irtását is teljes sikerrel szervezték meg, illetve hajtották végre a növényvédő állomások. Jó munkájukat dicséri, hogy a renki kívül erős fertőzés ellenére számottevő kár sehol nem esett. Hiányosságként említette, hogy egyes helyeken a jól bevált DDF-szer helyett HCH-készítmények kerültek felhasználásra, s ez kisebb területeken rontotta a burgonya ízét. Az amerikai fehér szövőlepke második nemzedéke, különösen az alföldi megyékben okozott károkat. A növényvédelmi állomásoknak azonban itt is sikerült gátat vetni a fertőzésnek. Hasonlóképpen sikerrel védekeztek az állomások a gabonafutrinka kártételé ellen is.

A vegyszeres gyomirtást a tavalyinak több mint kétszeresére terjesztették ki. Hasznosnak bizonyultak az egyéni gazdák körében szervezett vegyszeres gyomirtási bemutatók. A növényvédő állomások az ilyen foglalkozásokat a lucerna rovar-kártévői, továbbá az aranka- és a különböző répkártévők elleni védelmi munkájukat, a gyümölcsfa-védelem terén nemcsak a permetezések szokásos végrehajtásával, hanem szakszerű előkészítések és bemutatók rendezésével is igen jó szolgálatot tettek. Nagyrészt éppen ennek köszönhető, hogy Szabolcs-Szatmár megyén kívül az ország egyéb területeiről is nagyobb mennyiségű egészséges gyümölcs került az asztalra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1958 november 4

17 óra 15 perc

/Etelentősen javult... folyt./

A jövő tervei a burgonya-bogár-fertőzés határozott visszaszorítását, a szövőlepke kártételének teljes megszüntetését, s a perzstetű elleni védekezés fokozását célozzák.

A vegyszeres gyomirtásnál, továbbá a műtrágyeszórásnál igen jó eredménnyel alkalmazták már az eddigiekben is a repülőgépeket. Az idén két új, a megelőknél korszerűbb gépet szerzett be a növényvédelmi szolgálat. További terv, hogy a kis teljesítményű gépeket korszerűbbre cserélik fel, s hogy 1965-ig a mezőgazdasági repülőgépparkot harmincre egészítsék ki.

Kiemelkedően jól dolgoztak az idén a megyei növényvédő állomások a zárszolgálat terén. Ellenőrzésük alá vonták a faiskolákat, a terményraktárakat, a malnokat, rendszeresen átvizsgálják a külföldre irányított terményeket. A határállomásokról visszküldött szállítmányok száma már az idén egyharmadára csökkent.

A beszámolót a megyei szakemberek felszólalásai követték. /MTI/

- o -

Emléktáblát avattak a Zrínyi Akadémián

1958 november 4

Kedden a Zrínyi Akadémián kegyelost ünnepségen emlékeztek meg azokról a hős tisztekről, akik az ellenforradalommal vívott harcban életüket áldozták a néphatalomért. Emléktáblát állítottak Lukács László ezredesnek, Kovács László, Kiss Gyula alezredeseknek, Klimits Tibor őrnagynak, Földesi Zoltán századosnak és társainak, a Rádió hős védőinek, Lantos Pál századosnak, akit 1956 szilveszterén karhatalmi szolgálat közben orvul ölttek meg, Jambrik József őrnagynak, akit a lakásáról hurcoltak a halálba az ellenforradalmárok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1958 november 4

17 óra 15 perc

/Emléktáblát avattak... folyt./

Az ünnepségen részt vettek a hős tisztek hozzátartozói - édesanyák és özvegyek - az Akadémiáról parancsnokok, tanárok, hallgatók, ott voltak a K. kerületi párt- és tömegszervezetek képviselői. Az emléktábla előtt szízsorsó állott, amikor a kürtösök díszjelével megkezdődött a kegyelost ünnepség. A Zrínyi Akadémia parancsnoka beszédében megemlékezett az elesett hősekről, volt harcstársairól, majd tisztársai nevében fogadalmat tett, szilárdan őrkölnék a néphatalom felett. A Himnusz hangjainál lehullt a lepel az emléktábláról, ezután elhelyezték a kegyelost és megemlékezés virágait, majd az Akadémia százada díszmenetben lépett el az emléktábla előtt. /MTI/

- o -

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai BKK I. kiadásunk 14. pontja helyesen: Brutyó János építőipari munkás...

Mai BKK XV. kiadásunk 2. pontja helyesen: Péter János nyugalmazott református püspök, a külügyminiszter első helyettese.. /MTI/

- o -

17¹⁴

B 58 kiadás 1958 november 4 17 óra 5 perc

Marosán György beszélt a csepeli választási nagygyűlésen

1958 november 4

Kedden délután mintegy 12.000 csepeli dolgozó gyűlt egybe a csepeli sportcsarnokban, hogy meghallgassa Marosán Györgynek, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Budapesti Pártbizottság első titkárának választási beszédét.

Fél négy után néhány perccel foglalta el helyét az elnökség, amelynek tagjai között volt Kiss Károly, az MSZM Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Kiss Dezső és Sági György, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Karsai Ferenc, az MSZMP XXI. kerületi pártbizottságának első titkára, Végh Károly, a kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Balogh Jenő a kerületi Hazafias Népfrent-bizottság titkára, s a csepeli üzemek, gyárak, intézmények számos vezetője, kiváló dolgozója. Ott volt Krasztju Sztrojsevs, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövete. Eljött a nagygyűlésre két japán vendégünk, T. Noda újságíró, a neves békeharcos, volt képviselő és I. Yanagi iparművész.

A nagygyűlést Karsai Ferenc, a XXI. kerületi pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd Marosán György mondott beszédet. A beszéd ismertetésére szerdai kiadásunkban visszatérünk. /MTI/

- o -

B 39 kiadás 1958 november 4 18 óra 25 perc

Ünnepélyesen felavatták a Kőbányai Gyógyszerárnyaló új B 12-es üzemét

1958 november 4

A múlt év őszén új üzem építését kezdték meg a Kőbányai Gyógyszerárnyalóban a B 12 vitamin termelésének fokozására. Az új B 12-es üzem szokatlanul rövid idő alatt, az idén augusztusban elkészült és nyomban meg is kezdték benne a vészszegénység, az ideggyulladásos betegségek e kitűnő gyógyszerének gyártását. Most, amikor az új üzem már teljes kapacitással, zavartalanul termel, hivatalosan is átadták rendeltetésének.

A kedden délután megrendezett üzemavetési ünnepségen megjelent Ozottner Sándor nehézipari miniszter, valamint Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára.

Dr. Varga Edith, a gyár igazgatónöve méltatta az új üzem jelentőségét, amely abban áll, hogy a gyár ezután négyszeresét termeli az eddig előállított B 12 mennyiségnek, és ezzel nemcsak a hazai gyógyászat igényét elégíti ki fokozottabb mértékben, hanem a gyógyszer exportját is növeli s ezzel nagy hasznot hajt a népgazdaságnak.

Purman Jenő, a Nehézipari Minisztérium szervesvegyipari főosztályának vezetője a minisztérium elismerését nyilvánította a tervezőknek és az építőknek a gyors munkáért, valamint azoknak a tudományos munkatársaknak, akik az új üzem felépítésében közreműködtek.

Közülük többen kitüntetésben is részesültek. A kitüntetésekét Ozottner Sándor miniszter nyújtotta át és sok sikert kívánt az új üzem munkájához. A kitüntetettek közül Pillich Eajos, a gyár főmérnöke Munka Érdemrendet, dr. Molnár Béla, a mikrobiológiai kutatólaboratórium vezetője és dr. Fári János, a biokémiai kutatólaboratórium vezetője a Szocialista Munkáért érdemérmeket kaptak. Néhányan miniszteri kitüntetésben, többen pénzjutalomban részesültek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 november 4 19 óra 05 perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása a Ganz Vagon és Gépgyárban

1958 november 4

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja kedden meglátogatta a Ganz Vagon- és Gépgyárat és Kreszán Lajosnak, a gyári pártbizottság titkárnak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának kíséretében végigjárta az üzemszűkeket, s elbeszélgetett a dolgozókkal. Ezután a gyár kommunistáival találkozott, s részletesen válaszolt kérdéseikre. A találkozó után részt vett és felszólalt a Ganz Vagon- és Gépgyár munkásainak ünnepélyén, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából rendeztek. /MTI/

- o -

Csergő János miniszter beszélt a diosgyőri kohászok választási nagygyűlésén

1958 november 4

Kedden délután Diosgyőr-Vasgyárban a Lenin Kohászati Művek művelődési otthonában választási nagygyűlést tartottak. Urbancsok Mihály, a Hazafias Népfront Miskolc városi bizottsága elnökének megnyitója után Csergő János kohó- és gépipari miniszter, a Lenin Kohászati Művek dolgozóinak országgyűlési képviselőjelöltje ismertette az időszerű politikai és gazdasági kérdéseket. /MTI/

- o -

Adolf Schärf

1958 november 4

az Osztrák Köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének az osztrák zászló napja alkalmából küldött jókívánságaiért. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 november 4 19 óra 15 perc

Német államférfiek választávirata magyar államférfiához

1958 november 4

Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, dr. Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának elnöke, Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke és Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára meleghangú táviratban köszöntö meg Dobi Istvánnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárnak és dr. Münnich Ferencnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának kilencedik évfordulója alkalmából küldött üdvözlését, jókívánságait. /MTI/

- o -

A Béketanács távirata a Genfi atomértekezletnek

1958 november 4

Az Országos Béketanács az előbbi táviratot intézte a Genfben ülésző atomértekezlethez:

A magyar békebizottság nevében fordulunk Önökhöz. Nagy érdeklődéssel figyeljük tanácskozásait, amelyektől azt várjuk, hogy a világ megszabaduljon a békében is halálosan fenyegető atomveszedelemtől. Kivánjuk, hogy értekezletükön érvényesüljön a békeszerető népek forró követelése. /MTI/

- o -

Kedden Buda pestre érkezett

1958 november 4

a Német Demokratikus Köztársaságból dr. Kurt Teichmann, a lipcei belkereskedelmi főiskola rektora, a német vendég a magyar-német kulturális egyezmény 1958 évi munkatervé alapján tanulmányutként két hetet tölt Magyarországon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 november 4 11 óra 10 perc

A kínai cirkuszegyes szereplése Sztálinvárosban

1958 november 4

A hazánkban tartozkodó kínai cirkuszegyes kedden nagy sikerrel szerepelt Sztálinvárosban. Az előadás végén sztálinvárosi képes albumot adtak át a kínai művészeknek, akik selyembe szőtt képpel viszonyították az ajánlékot. /MTI/

- o -

Felszentelték és hivatalába iktatták Káldy Zoltánt, a Déli Evangélikus Egyházkerület új püspökét

1958 november 4

Kedden este a Deák Ferenc téri templomban a Déli Evangélikus Egyházkerület rendkívüli közgyűlést és ünnepi istentiszteletet tartott, amelyen felszentelték és hivatalába iktatták a kerület újonnan megválasztott püspökét, Káldy Zoltán pécsi lelkészt, a Tolna-Baranyai Egyházmegye esperesét.

A rendkívüli közgyűlésen és az istentiszteleten részt vett dr. Mihályfi Ernő egyetemes felügyelő, Horváth János, a Művelődésügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatalának elnöke, számos magyarországi egyház képviselői. Jelen voltak a Prágai Keresztény Békakonferencia állandó bizottságának debreceni ülésére hazánkba érkezett külföldi egyházi vezetők, köztük Kiivit, tallini evangélikus lelkész, A. Ziák, a szlovákiai evangélikus egyház főfelügyelője és B. Pospisil, a prágai Comenius teológiai fakultás professzora.

Darvas József az egyházkerület felügyelője közölte a közgyűléssel Káldy Zoltán püspök megválasztását, majd dr. Vető Lajos, az Északi Egyházkerület püspöke, az Egyetemes Közgyűlés lelkész-elnöke szentelte fel Káldy Zoltánt. Az új püspök ezután esküt tett, majd megtartotta szokásos beszédét.

/folyt. köv./

1930



MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 november 4 10 óra 10 perc

/Felszentelték... folytatás/

Végezetül elhangzottak az új püspököt üdvözlő beszédek. Többek között üdvözölte Káldy Zoltánt Horváth János, az Egyházügyi Hivatal elnöke.

Lundquist, a Lutheránus Világszövetség elnöke, a Világszövetség nevében üdvözlő táviratot küldött Káldy Zoltán püspöknek. /MTI/

- o -

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ma EKE IV. kiadásunk 1. pontjában a képviselőjelölt neve helyesen: Csamangó. /MTI/

- o -

Kádár János látogatása Kaposvárott és a Répáspusztai Első Otávas Terv Termelészövetkezetben

1958 november 4

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára - Dögei Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője, valamint Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja társaságában kedden Kaposvárra látogatott. A pályaudvaron Szirmai Jenő, az MSZMP Somogy megyei bizottságának első titkára, Csákvári János, az MSZMP kaposvári városi bizottságának első titkára, valamint dr. László István, a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta a vendégeket, akik ezután megtekintették a Kaposvári Textilművek üzemrészzeit, s hosszan elbeszélgettek a dolgozókkal.

Ezután a cukorgyárba mentek, ahol a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának második évfordulójára készült el a gyár fejlesztését biztosító kezén. Tabák Lajos igazgató ismertette az üzem munkáját, majd a vendégek elbeszélgettek a dolgozókkal.

/folyt. köv./

B 44 kiadás 1958 november 4 20 óra 20 perc

/Kádár János látogatása... folytatása/

Ebéd után városnézés következett. Több százán kísérték a párt első titkárát, akit mindenütt szeretettel köszöntöttek a kaposváriak.

Délután Kádár János ellátogatott a répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetbe. A kis-óvodások és általános iskolások verssel és virágcsokrok-kal köszöntötték, majd Szöllősi Ferenc tsz elnök, képviselőjelölt és Szántó János párttitkár üdvözölte a vendégeket, akik megtekintették a termelőszövetkezet gazdaságát. A szövetkezet dolgozói ajándékokat adtak kedves vendégüknek, aki hosszasan elbeszélgetett velük életükről, munkájuk-ról. /MTI/

- o -

Magyar partizánokat tüntettek ki - A.F. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse az ünnepségen

1958 november 4

Kedden a Magyar Partizán Szövetség székházában ünnepséget tartottak, amelyen 514 magyar partizánnak átnyújtották a Fegyverrel a hazáért elnevezésű partizán-emlékérmet. Az ünnepségen a kitüntetettek kivül résztvettek a párt- és tömegszervezetek képviselői.

Megjelent az ünnepségen a hazánkon átutazó szovjet partizán küldöttség; A.F. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, a második világháború legendáshírű partizán-tábornoka, a delegáció vezetője, valamint L.A. Gopcsarov, T.V. Szolgalov és V.I. Baranova, a delegáció tagjai.

Bauer Lászlónak, a Magyar Partizán Szövetség elnöksége tagjának megnyitó szavai után Gábor István, a Partizán Szövetség főtitkára mondott beszédet.

/folyt. köv./

10/2

B 45 kiadás 1958 november 4 20 óra 25 perc

/Magyar partizánokat .. folyt./

- Ezen a mai összejövetelen negyven év heroikus küzdelmeinek résztvevői találkoznak; magyar kommunisták, akik mindenkor a hazáért harcoltak; a Nagy Októberi Szocialista Forradalom magyar résztvevői, az 1919-es Tanácsköztársaság harcosai, a második világháború partizánmozgalmának tevékeny résztvevői ülnek a sorokban, s közöttük láthatjuk ezeket is, akik legutóbb az 1956-os ellenforradalom idején fogtak fegyvert a néphatalomért, a magyar szabadságért. A partizán emlékérem, amelyet ma átnyújtunk, elismerése annak az áldozatos tevékenységnek, amit a partizánok folytattak a kommunisták eszméinek, az emberiség legszentebb ügyének, a hazai szabadságának védelmében.

Ezután A.F. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse szólott az ünnepség résztvevőjéhez. Hosszantartó, lelkes tüsszel fogadott beszédében elmondotta, hogy számára mindig különös örömet jelent, amikor magyar partizánokkal találkozhat, akiknek bátorságát, hősiességét a második világháború éveiben, a fasisztákkal vívott közös harcban ismerte meg.

Ezután 514 magyar partizánnak átnyújtották a Fegyverrel a hazáért elnevezésű partizán-emlékérmet, amelyet a forradalmi munkás-paraszt kormány adományozott.

A.F. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse és a szovjet partizánküldöttség tagjai megtekintették a Magyar partizánok a szabadságért című kiállítást a Partizán Szövetség termeiben. /MTI/

- o -

Pedagógus-találkozó Szentgotthárdon

1958 november 4

Kedden Szentgotthárdon pedagógus-találkozót rendeztek, amelyen részt vett Ilku Pál, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, művelődésügyi miniszterhelyettes, Vas megye képviselőjelöltje. /MTI/

- o -

10/2



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 november 4 40 óra 35 perc

Kállai Gyula választási bizsége Debrecenben

1958 november 4

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Hajdu-Bihar megye képviselő-jelöltje kedden meglátogatta a debreceni járműjavító gyártelepét, s hosszan elbeszélgetett az üzem vezetőjével, dolgozóival, majd - mintegy 15.000 dolgozó előtt - beszédet mondott a debreceni népfrentbizottság által rendezett választási nagygyűlésen.

A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Godor Ferenc, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára, Valkó Mihály, az MSZMP debreceni városi bizottságának első titkára, dr. Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb. elnöke, Jávor Nándor, a debreceni városi tanács vb. elnöke, és Benesik István, a Hazafias Népfrent debreceni városi bizottságának elnöke. /MTI/

- o -

Választási gyűlések Baranyában

1958 november 4

Kedden Baranya megyében több helyen tartotta a választási gyűlést. Szigetváron Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, művelődésügyi miniszterhelyettes, Baranya megye képviselő-jelöltje találkozott a választókkal. Zengőlján Kaszepovics András, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, Kossuth díjas tsz. elnök, - Sásion Rappai János, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője tartott választási gyűlést. Trautmann Ferenc építésügyi miniszter a pécsi hőerőmű építkezésén és a MTESZ pécsi szövetségében beszélgetett a választókkal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 november 4 70 óra 15 perc

Bemutatták a külföldön nagy sikerrel szerepelt divatkollektiót

1958 november 4

Kedden este a fővárosi tanács nagyteremben a magyar közönség is láthatta a Belgiumban és Dániában elmúlt hetekben nagy sikert aratott divatkollektiót, amelyet a Ruháipari Tervező Vállalat, az OKISZ-laboratorium, a Különlegességi Női Divatszalon, a Csepeli Szőrmekonfekció Vállalat, a Kétszövőipari Mintázó Üzem tervezői készítettek. A bemutatót nagy Józsefné könnyűipari miniszter nyitotta meg, s elmondotta: nem is számítottunk olyan nemzetközi sikerre és elismerésre, amelyet a brüsszeli világkiállításán és a dánieli Helsingörben elértünk. A miniszter köszönetet mondott az összeállítás készítőinek, tervezőinek és kérte őket, hogy a sikeren felbuzdulva, alkossanak további szép öltözékeket a magyar asszonyoknak, lányoknak, akiknek ma megvan a lehetőségük arra, hogy izlésesen, jól öltözve jelenjenek meg ünnepélyes alkalmakkor, színházban, operában. Modelljeikkel segítsék a magyar ruházati ipar exportjának növelését is.

A bemutató közönségének első alkalommal vetítették le Budapesten a világkiállítás divatbemutatójáról készült kisfilmeket. A magyar pavilonban hatanként, minden esütörtökön tartottak modellbemutatót, a kedden bemutatott összeállítást pedig az Elegancia palotában vonultatták fel. Móró András, a világkiállítás előkészítésében részt vett könnyűipari albizottság vezetője fűzött magyarázatot a filmhez, amelyet a brüsszeli televízió vett fel. A külföldi szakemberek körében nagy elismerést vívott ki kollektiónk. Tervezőinket együtt emlegették az olasz és a francia divatkreátorokkal. Ruháink nem térnek el a francia és az olasz divat-vonalaktól, de mentesülnek azok túlzásaitól.

A budapesti közönségnek különösen tetszettek az estélyi ruhák és a különböző pasztell-színű panofix bundák. /MTI/

- o -

20 1/2



MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 november 4 1/4 óra 1/4 perc

Időjárásjelentés

1958 november 4

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden, november 4-én este 21 órakor:

Párás, helyenként ködös idő

Amíg az óceáni légtömegek korábbi hullámai még sokfelé okoztak ma esőt Európa nyugati felében, a Brit szigeteket egy újabb léghullám érte el. Ciklonok fejtik ki hatásukat Északkelet-Európában is és csupán Kelet-Európának az 55. szélességi foktól délre fekvő területein csendes, csapadékmentes az idő.

Hazánkban kedden napközben a hőmérséklet általában 9-12 fokra emelkedett. Az ország északi felében csaknem egész napon át borult volt az ég és sok helyen esett az eső. Ezzel szemben a déli megyékben felszakadt a felhőzet és este több helyen kiderült, eső sem hullott.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig, változó felhőzet, párás, helyenként ködös idő, éjjel több helyen még köd szitálás, kisebb eső. Hőmérséklet szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8-11 fok között. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

MTI

A mai B 37. kiadáson megjelent javítás /Szerkesztőségek figyelmébe! második részét kérjük tárgyatalannak tekinteni. A mai BKK. XV. kiadás/eredeti szövege érvényes: Péter János református lelkész, a külügyminiszter első helyettese. /MTI/

- o -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

M T I szerkesztés és kiadás Hír- és Rádióosztály

B.1 kiadás 1958 november 5. 6 óra --perc

Nagy elismeréssel nyilatkoznak: külföldi tudományos körökben dr. Berze Nagy János néprajzi művéről

1958 november 5.

Külföldi tudományos körök nagy elismeréssel nyilatkoznak dr. Berze Nagy János, a tíz évvel ezelőtt elhunyt neves baranyai néprajzkutató "Magyar népmesetipusok" című, múlt évben kiadott néprajzi művéről. Eddig husz helyről - európai, amerikai egyetemi tanároktól, tudományos intézetek vezetőitől - érkezett elismerő levél. Dr. Stith Thompson, az Indiana Egyetem tanára például az összes nemzeti és táji népmese-áttekintések közül az egyik legjobbnak tartja Berze Nagy János művét. A szlovák akadémia néprajzi intézetének igazgatója nagyra értékeli, hogy a műszomszédos országok olyan népmese-anyagát is tartalmazza, amely közös vonásokat mutat a magyar mesevilággal. A finn Tudományos Akadémia a Viritája című folyóiratban ismerteti majd a könyvet. /MTI/

Római kori sírok Környén

1958 november 5.

Környén vasuti töltésépítés közben régi temető nyomaira bukkantak. A tatai múzeum régészei megállapították, hogy körülbelül 40 római kori sír van a föld felszíne alatt. A sírok feltárását megkezdték. /MTI/

Iskola a nagykökényesi kastélyban

1958 november 5.

A Heves megyei Nagykökényes községben iskolává alakították át az egykori kastélyt. Az állam több mint 200.000 forinttal, a lakosság pedig mintegy 100.000 forint értékű társadalmi munkával segítette az építkezést. /MTI/